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Správa predstavenstva

Rok 2006 bol pre banku HVB Bank Slovakia a. s. (HVB Bank) 
opäť rokom úspešným. Potvrdila svoje popredné postavenie 
v segmente firemného bankovníctva a dynamicky sa rozví-
jala aj v retailovom a SME segmente. Zároveň sa intenzívne 
pripravovala na integráciu s UniBankou, a. s., spolu s ktorou 
reprezentujú UniCredit Group na Slovensku. 

Rok 2006 bol však úspešným aj pre celé Slovensko. Eko-
nomika dynamicky rástla, a to predovšetkým vďaka veľkým 
investorom, pôsobiacich najmä v oblasti automobilového 
a elektrotechnického priemyslu. Tieto investície boli mi-
moriadne dôležité aj preto, že na seba viažu množstvo do-
dávateľských firiem, a tým výrazným spôsobom prispievajú 
k zvyšovaniu zamestnanosti v celej krajine. Pozitívna eko-
nomická klíma sa pozitívne odzrkadlila aj v oblasti finančníc-
tva a bankovníctva.

HVB Bank aj v roku 2006 pôsobila ako silná a stabilná finan-
čná inštitúcia. Banka dokázala rásť vo všetkých relevantných 
segmentoch, počet jej klientov medziročne stúpol o 10 % 
a dosiahol vyše 42 000 klientov. Všetky tieto aspekty sa 

veľmi pozitívne odrazili aj na dosiahnutých hospodárskych 
a obchodných výsledkoch banky. 
Veľké zmeny sa udiali aj na poli medzinárodného bankové-
ho zázemia banky. Po úspešnej fúzii HVB Group a UniCredit Gro-
up, začala HVB Bank Slovakia a. s. intenzívne spolupracovať 
s UniBankou, a. s. na integrácii oboch spoločností do jed-
nej veľkej banky. V apríli 2006 bol nominovaný vrcholový 
manažment novej zlúčenej banky. Jozef Barta bol menova-
ný generálnym riaditeľom novej banky. Gianni Franco Pa-
pa nastúpi na pozíciu výkonného riaditeľa. Helmut Horvath 
a Friedrich Plail, členovia predstavenstva HVB Bank Slovakia, 
sa stanú členmi predstavenstva novej banky.
Názov novej banky, ktorá vznikne spojením HVB Bank Slo-
vakia a. s. a UniBanky, a. s. je UniCredit Bank Slovakia a. s. 
Nová banka bude súčasťou UniCredit Group, ktorá je naj-
väčšou bankovou skupinou v strednej a východnej Európe. 
Pôsobí v 20 krajinách Európy a obsluhuje 35 miliónov klien-
tov prostredníctvom 7 000 pracovísk. 
Zámerom skupiny UniCredit Group bolo pretaviť výhody jej 
pôsobenia na trhoch v Európe aj do konkrétnych benefitov 
pre klientov. Preto už v júni 2006 rozšírila pôsobnosť pro-

duktu FlashPayment aj na Taliansko. Klienti novej bankovej 
skupiny UniCredit Group tak môžu využívať tento produkt na 
cezhraničné platby z a do krajín ako sú Rakúsko, Nemecko, 
Taliansko a krajiny strednej a východnej Európy (SVE), a to 
za výhodných podmienok.
Príslušnosť k skupine UniCredit Group priniesla aj rozšírenie 
produktového portfólia HVB Bank. Spolu so skupinou Pio-
neer Investments SR (patriacej taktiež do skupiny UniCredit 
Group) pristúpili k nadviazaniu úzkej spolupráce v oblasti po-
skytovania investičných produktov. Od októbra 2006 si môžu 
klienti HVB Bank na ktoromkoľvek obchodnom mieste vybrať 
z komplexnej škály fondov Pioneer Funds, čím sa im otvárajú 
nové možnosti zhodnotenia ich finančných prostriedkov.  

Klient zostal v popredí záujmu HVB Bank aj v roku prípravy 
na integráciu. Banka naďalej poskytovala svojim klientom 
prvotriedny servis založený na individuálnom prístupe. Sta-
bilizovaná retailová sieť, skladajúca sa z 27 pobočiek ako aj 
externých partnerov, dokázala zvýšiť dynamiku rastu predaja 
finančných produktov banky. Banka zaznamenala nárast pre-

dovšetkým v oblasti úverov na bývanie, ako aj v počte vy-
daných kreditných kariet. Práve tie narástli o viac ako 35 %. 
V oblasti firemného bankovníctva si banka udržala svoje po-
predné miesto, a to tak vo financovaní ako aj v objeme vkla-
dov. Práve depozitá narástli v roku 2006 o viac ako 30 %. 

Hospodárske výsledky banky, ktoré sú súčasťou tejto výroč-
nej správy, dokazujú, že HVB Bank bola aj v roku 2006 vý-
znamnou súčasťou novej bankovej skupiny UniCredit Group. 
To, že sa banke podarilo nielen udržať ale aj ďalej rozvíjať 
svoje bankové aktivity popri intenzívnej práci na fúzii je jas-
ným dôkazom, že banka zostala verná svojej silnej orientácii 
na klienta. A práve klient bude stredobodom pozornosti aj 
novej UniCredit Bank Slovakia a. s.

Helmut Horvath
Friedrich Plail
Robert Hülmbauer
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Ekonomika a bankový sektor 
v roku 2006

V roku 2006 slovenská ekonomika pokračovala v zlepšova-
ní svojej kondície, keď podľa našich odhadov vzrástla o re-
kordných 7,8 % v stálych cenách. Tento výsledok bol pod-
porený najmä spustením nových výrobných kapacít v au-
tomobilovom a elektrotechnickom priemysle. Po dlhom ob-
dobí otvárania nožníc došlo v roku 2006 k obratu aj v re-
gionálnych rozdieloch, keď sa ekonomický rast odzrkadľoval 
už aj v rýchlejšom raste miezd a zamestnanosti v tradične 
zaostávajúcich regiónoch. Výsledky parlamentných volieb 
nepriniesli tak výrazný zvrat v ekonomickej politike, akého 
sa trhy obávali. Naopak, politický záväzok vlády prijať euro 
v stanovenom termíne (2009) priniesol na trhy postupný 
návrat pozitívnej nálady. 
Už druhý rok po sebe skončil hotovostný deficit štátneho 
rozpočtu o polovicu nižšie ako plán. Pod tento pozitívny vý-
sledok sa podpísal najmä nadmerný výber daní a je mož-
né predpokladať, že podobná situácia sa zopakuje aj v roku 

2007. To by malo byť kľúčovým faktorom splnenia Ma-
astrichtského kritéria (v metodike ESA 95). Druhým kľúčo-
vým faktorom bude očakávaný pokles cien energetických 
surovín. Ten by mal prispieť k postupnému zníženiu konco-
ročnej inflácie zo 4,2 % v roku 2006, kedy ceny energií pod-
ľa všetkého kulminovali, na 2,0 % medziročne v roku 2007. 
Tento výsledok by mal, rovnako ako v prípade deficitu ve-
rejných financií, kvalifikovať Slovensko na následné prijatie 
eura. Verejný dlh sa už dlhodobo drží na uspokojivých úrov-
niach – v roku 2006 to podľa našich odhadov bolo 33 % HDP. 
Deficit bežného účtu by mal za rok 2006 dosiahnuť 8 % HDP. 
Napriek relatívne vysokej hodnote má zdravú štruktúru a je 
prevažne krytý prílevom priamych zahraničných investícií.    
Prílev pozitívnych správ o ekonomike – najmä jej rekordný 
rast a upokojenie trhu po voľbách priniesli výrazné posilňo-
vanie slovenskej koruny v druhej polovici roka. To sa pre-
javilo rýchlym priblížením sa k spodnej hranici pásma ERMII 

– čo vyvolalo sériu intervencií NBS proti korune na rekordnej 
úrovni _/SKK 34,1. Takýto vývoj okrem iného sprísňoval me-
nové podmienky a umožňoval tak NBS nepokračovať v oča-
kávanom zvyšovaní kľúčových úrokových sadzieb; tie pre-
to ostali na úrovni 4,75 %. Úroková krivka sa počas roka 
správala adekvátne očakávaniam – do jesene bola prevažne 
rastúca, následne sa pod vplyvom silného kurzu otočila, pri-
čom od krátkych splatností až do 5 rokov bola inverzná. 
Dlhodobé sadzby ostávali na úrovniach umožňujúcich po-
hodlne splniť relevantné Maastrichtské kritérium.  
Bankový sektor zaznamenal potvrdenie niektorých trendov 
z predchádzajúceho roka. Úvery aj naďalej pokračovali 
vo viac ako 20 % medziročnom raste; najrýchlejšie sa pri-
tom zadlžovalo obyvateľstvo; úvery nefinančným podnikom 
si taktiež udržali dvojciferný rast. Naproti tomu, rast úrokov 
počas väčšiny roka zvrátil dovtedajší trend odlevu zdrojov 
z vkladov obyvateľstva do fondov, keď došlo k nárastu ob-

jemu vkladov obyvateľstva o približne 15 %. Podobný rast 
zaznamenali aj nefinančné podniky. 
Rok 2007 bude kľúčovým hodnotiacim rokom pre prijatie 
eura, preto budú trhy upriamovať pozornosť na stabilitu 
koruny, nízku inflácii a aspoň uspokojivé hospodáreniu štátu. 
Očakávame, že rekordné rasty ekonomiky by mali v snažení 
prijať euro skôr pomôcť. V bankovom sektore možno oča-
kávať potvrdenie trendov z roka 2006 – pretrvávajúci rých-
ly rast úverového trhu a oživovanie vkladových aktivít, spre-
vádzané ďalším zlepšením hospodárenia komerčných bánk.  
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Firemné bankovníctvo

Firemné bankovníctvo v HVB Bank v roku 2006 nadviazalo 
na predošlé úspešné roky, a to tak v dosahovanej kvalite 
ako aj objemoch realizovaných obchodov. Pozitívne mak-
roekonomické prostredie a silnejúca výkonnosť podnikateľ-
ského prostredia v nemalej miere prispeli k výrazným ná-
rastom vo všetkých segmentoch firemného bankovníctva. 
Podľa auditovaných výsledkov bol dosiahnutý medziročný 
nárast čerpaných úverov o vyše 20 % pri súčasnom posil-
není rizikového profilu úverového portfólia. Zároveň banka 
dosiahla aj nárast depozitov, a to o viac ako 20 %. Prispeli 
k tomu transakcie pre veľkých domácich a medzinárod-
ných firemných klientov ako i ďalší rast v segmente malých 
a stredných podnikov. 
HVB Bank ako jedna z prvých bánk na Slovensku začala ak-
tívne ponúkať na mieru šité úverové produkty pre realitných 

developerov a investorov v rámci štruktúrovaného projekto-
vého financovania a financovania nehnuteľností. Práve v po-
sledne menovanej oblasti, ktorá predstavuje asi 16 % úve-
rového portfólia banky, sa v roku 2006 banka orientovala na  
rezidenčné projekty, v súčasnosti najrýchlejšie rastúci seg-
ment na Slovensku. 
V oblasti obchodného financovania pokračoval v roku 2006 
úspešný trend, s dôrazom na štruktúrované transakcie 
a stredno- a dlhodobé transakcie. V oblasti exportného 
financovania pokračovala úspešná spolupráca s Eximban-
kou SR. Objem poskytnutých refinančných úverov narástol 
v predmetnom roku o 23 % v porovnaní s predchádzajúcim 
obdobím. HVB Bank prostredníctvom svojich produktov pod-
porila export, uskutočnený jej firemnými klientmi do krajín 
ako Rusko, Turecko, Bielorusko, Kazachstan, Vietnam a iné.

Súkromní a obchodní klienti

Celý rok 2006 sa niesol v znamení dynamického rastu retailu 
HVB Bank napriek tomu, že počet pobočiek sa v priebehu 
roka nezmenil. Začiatkom roka 2006 bolo zriadené vysunuté 
peňažné pracovisko pobočky Žilina priamo v areáli závodu 
KIA/Mobis. Expanzia bola dosiahnutá predovšetkým využi-
tím potenciálu a voľnej kapacity jestvujúcich 27 pobočiek 
banky, cross-sellingom a kooperáciami s tretími stranami.

Banka opäť dokázala rásť v poskytovaní úverov a to najmä 
úverov na bývanie a úverov pre malé a stredné podnikanie. 
Celkový stav úverov v segmente Súkromní a obchodní klien-
ti dosiahol viac než 3,8 miliardy Sk čo predstavuje medziročný 
nárast o viac než 37 %. Najvýznamnejšiu časť tvoria úve-
ry na bývanie, ktoré dosiahli kumulatívne 3,5 miliardy Sk. 
Za tento úspech vďačí banka najmä vhodnému nastaveniu 
produktu: banka klientom ponúkla možnosť predčasne spla-
tiť 20 % úveru, uhradila poistenie úveru za prvých 36 me-
siacov a taktiež umožnila klientovi výber doby fixácie úro-
kovej sadzby.

Rýchly rast počtu vydaných HVB Kreditných kariet pokračoval 
aj v roku 2006 a na jeho konci dosiahol počet vydaných ka-
riet 13 364 ks, čo predstavuje 35 % nárast oproti roku 2005. 
Okrem celkového nárastu počtu kariet, vzrástla aj miera ich 
používanosti, a to o 22 %.

Stav depozít v segmente Súkromní a obchodní klienti sa zvý-
šil ku koncu roka 2006 na 9,3 miliardy Sk, čo znamená 6 % 
nárast v portfóliu vkladových produktov oproti roku 2005.

V oblasti správy aktív sme naďalej úspešne spolupracova-
li so spoločnosťou Capital Invest Kapitalanlagegesellchaft 
(dcérskou spoločnosťou Bank Austria Creditanstalt). V dru-
hom polroku banka rozbehla spoluprácu so spoločnosťou 
Pioneer Investments. Svojím klientom tak HVB Bank ponúka 
aj iné formy zhodnotenia svojich investícii. O správnej stra-
tégii svedčí aj objem spravovaného majetku k ultimu r. 2006 
vo výške 1,21 miliardy Sk. 
V rámci služieb elektronického bankovníctva sme klientom 
priniesli možnosť zdieľaného podpisovania platieb tzv. „mul-
tisignature“ pre retailových klientov v rámci aplikácie Online 
banking, čo opätovne zvýšilo bezpečnosť a pohodlie pri prá-
ci s týmto nástrojom. 

Spolupráca s obchodnými partnermi mala zásadný význam 
pre výborné výsledky retailovej divízie. Maklérske spo-
ločnosti významnou mierou prispeli k dynamickému rastu 
hypoúverov. Spolupráca s CAC Leasing zasa podporila pre-
dovšetkým predaj HVB Kreditnej karty. Spoločný projekt 
so spoločnosťou Slovak Telekom priniesol dynamický rast 
co-brandových kreditných kariet a a umožnil získať nových 
klientov.
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Medzinárodné trhy

V roku 2006 sa pozornosť HVB Bank sústreďovala predo-
všetkým na rozvíjanie aktivít v oblasti klientskych operácií 
odboru Corporate Sales. Úspešné etablovanie produktov 
z palety kurzových a úrokových derivátov v predchádzajú-
cich rokoch umožnilo reagovať na potreby klientov v oblasti 
zabezpečenia voči rizikám vznikajúcim z pohybov kurzov 
a úrokových sadzieb ponukou komplexných riešení. V tých-
to prípadoch sa použitím kombinácie jednoduchších čiast-
kových nástrojov docielili riešenia, ktoré plne rešpektujú 
potreby a očakávania klienta, pričom náklady na zabezpe-
čenie sa zbytočne nezvyšujú. Vývoj na medzibankovom trhu 
v poslednom roku ukázal, že zabezpečenie voči výkyvom 

a zmenám trendu vývoja bude hrať pre klientov čoraz dô-
ležitejšiu úlohu.
Výnosy z uvedených klientskych operácií Corporete Sa-
les tak vytvorili solídny základ v oblasti International 
Markets. Vzhľadom na rozkolísanú situáciu na slovenskom 
aj medzinárodnom medzibankovom trhu, bolo potrebné 
pomerne výrazné zabezpečenie rizík bankovej knihy, čo vie-
dlo k miernemu zníženiu výnosov z riadenia aktív a pasív 
po extrémnych ziskoch minulých rokov. Výnosy z riadenia 
aktív a pasív dopĺňali zisky z obchodovania na devízových 
trhoch, kde sa aktivita opätovne sústreďovala predovšetkým 
na slovenskú korunu.

Ľudské zdroje 

Rok 2006 ukončila HVB Bank s celkovým počtom 414  za-
mestnancov (z toho 255 žien a 159 mužov). Nad rámec 
uvedeného počtu sa 51 kolegýň na konci predmetného 
obdobia venovalo povinnostiam v rámci materskej, resp. 
rodičovskej dovolenky.
Počas roka banka zaznamenala štrukturálne zmeny, ktoré 
z pohľadu ľudských zdrojov viedli k zefektívneniu priamej 
riadiacej činnosti a k optimálnejšiemu využívaniu formálnych 
a neformálnych informačných tokov. Zároveň sa banka pri-
pravovala na fúziu s UniBankou, čo si vyžadovalo plnenie 
náročných úloh a vysoké pracovné nasadenie. V priebehu 
roka prirodzene dochádzalo k preskupovaniu pri zaraďova-
ní niektorých pracovných pozícii, resp. vytváraní nových, 
čo prinieslo so sebou zvýšené nároky na oblasť získavania 

zamestnancov, ich prijímania a rozmiestňovania, ale hlav-
ne vysoké nároky na flexibilnosť a celkový pracovný výkon 
zamestnancov. 
Počas roka sa zefektívnili procesy v oblasti výberu a prijí-
mania zamestnancov. Najväčší dôraz bol kladený práve na 
výbery zamestnancov z vnútorného prostredia banky. Pre 
novoprijatých zamestnancov bol využívaný najmä nástroj 
“integračný míting” a „kaučovanie“, čo viedlo k ich rých-
lejšej adaptácii v banke.
Vedenie banky kládlo dôraz na rozvoj zamestnancov a to 
i napriek vhodnej kvalifikačnej základni zamestnancov HVB 
Bank (64 % vysokoškolsky vzdelaných). Okrem externe 
organizovaných odborných rozvojových aktivít organizovala 
banka v roku 2006 viaceré projekty a aktivity zahŕňajúce

Zamestnanci – vzdelanie

Typ vzdelania Ženy Muži Celkom % 

Úplné stredné 118 32 150 36 %
Vysokoškolské 137 127 264 64 %
Celkom 255 159 414 100 %
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viacstupňové workshopy a študijné pobyty aj v rámci 
zahraničných organizačných jednotiek koncernu. Boli imple-
mentované nové koncernové hodnoty a taktiež zrealizovaný 
prieskum spokojnosti zamestnancov. Veľký dôraz bol kladený 
aj na rozvoj manažérských zručností riadiacich zamestnan-
cov na všetkých riadiacich úrovniach, na zlepšovanie úrovne 
vzájomnej komunikácie ako aj na tímovú spoluprácu.  
V oblasti jazykového vzdelávania došlo v roku 2006 ku kva-
litatívnemu posunu v jazykovej pripravenosti zamestnancov. 
Dôraz na jazykovú pripravenosť zamestnancov bol aj naďalej 
kladený v oblasti výberu zamestnancov.
Bolo zavedených niekoľko nových nástrojov pre plánovanie 
a vyhodnocovanie najmä v oblasti odmeňovania, rozvoja za-
mestnancov ale i v oblasti výberu zamestnancov. 

Systém odmeňovania zamestnancov bol stabilizačným 
a motivujúcim, ako aj sociálny program banky 2006, pod-
porujúci vhodné sociálne ale i pracovné podmienky zamest-
nancov banky. 
K vytváraniu dobrej pracovnej atmosféry prispievali počas 
roka i viaceré neformálne stretnutia zamestnancov a pra-
covných tímov.
Ako vyplynulo z analýzy, ktorá vypovedá o výsledkoch 
hodnotiacich rozhovorov so zamestnancami za obdobie 
roku 2006, HVB Bank disponuje na strane zamestnancov 
dlhodobo zdrojmi, ktoré sú schopné vysokého pracovné-
ho nasadenia, flexibility, plnenia úloh multifunkcionálne 
koncipovaných pracovných pozícií a ktoré dosahujú vysokú 
produktivitu práce v požadovanej kvalite.

(255) 62 %

Ženy

(159) 38 %

Muži

(150) 36 %

Stredoškolské
vzdelanie

(264) 64 %

Vysokoškolské
vzdelanie

VzdelanieZamestnanci
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Prehlásenie o zodpovednosti 
manažmentu

Predstavenstvo HVB Bank Slovakia a.s. je zodpovedné za prípravu účtovnej závierky banky.
Finančné výkazy na strane 89 až 109 sú pripravené v súlade s pôvodnými dokumentmi a prezentujú objektívne finančnú po-
zíciu banky k 31. decembru 2006 a výsledky jej hospodárenia a prehľad o peňažných tokoch za rok, ktorý sa skončil 31. de-
cembra 2006. 
Účtová závierka je pripravená v súlade s Medzinárodnými štandardmi pre finančné výkazníctvo prijatými Európskou úniou za 
predpokladu nepretržitého trvania banky. Príslušné účtovné zásady boli konzistentne aplikované. Účtová závierka bola pri-
pravená predstavenstvom na základe obozretných a racionálnych odhadov.
Predstavenstvo UniBanky, a.s. je zodpovedné za vedenie účtovníctva, zabezpečenie majetku banky,  prevenciu a odhalenie 
podvodu a iných nesprávnych postupov v banke. Manažment je tiež zodpovedný za vedenie banky v súlade so zákonom o 
účtovníctve a predpismi Národnej Banky Slovenska.

Bratislava
15 March 2007

Správa nezávislého audítora
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Konsolidovaný výkaz ziskov 
a strát

Výkaz ziskov a strát za rok, Poznámky 31.12.2006 31.12.2005
ktorý sa skončil 31. decembra 2006  tis. Sk tis. Sk

Úrokové výnosy a im podobné 
výnosy z dlhových cenných papierov 27 3 250 636 2 630 651
Úrokové náklady 28 (1 904 572) (1 414 954)

Čistý úrokový výnos  1 346 064 1 215 697

Výnosy z poplatkov a provízií  421 909 381 578
Náklady na poplatky a provízie  (90 036) (75 305)
Čisté výnosy z obchodovania  439 284 465 213
Ostatné náklady  13 701 (2459)
 
Prevádzkové výnosy  2 130 922 1 984 724

Všeobecné prevádzkové náklady 29 (913 456) (828 901)
Odpisy 16 (122 314) (193 555)
   
Prevádzkové náklady  (1 035 770) (1 022 456)
 
Prevádzkový zisk pred znížením   
hodnoty a rezervami  1 095 152 962 268

Zníženie hodnoty pohľadávok 14 (217 278) 910
Zníženie hodnoty investičných cenných papierov 15 10 (2 710)
Zníženie hodnoty majetku a vybavenia 16 (73 341) –
Rezervy 22 (7 082) (151 011)

Zisk pred zdanením   797 461 809 457

Daň z príjmov 30 (174 511) (91 994)

Zisk po zdanení   622 950 717 463

Pripadajúci
Akcionár banky  622 950 718 840
Menšinoví akcionári  – (1 377)

Zisk po zdanení  622 950 717 463
 
Základný a zriedený zisk na akciu 
(vypočítaný v Sk na akciu)   31 2 418 2 790

 
Poznámky uvedené na stranách 8 až 52 sú súčasťou tejto samostatnej účtovnej závierky.

Konsolidovaná súvaha 

Súvaha  Poznámky 31.12.2006 31.12.2005
k 31. decembru  tis. Sk tis. Sk

Aktíva
Peňažné prostriedky a ich ekvivalenty 8 14 196 481 25 555 187
Majetok na obchodovanie 10 1 737 336 1 305 583
Pohľadávky z derivátov určených na riadenie rizika 11 146 282 16 450
Pohľadávky voči bankám 12 3 441 123 2 243 795
Pohľadávky voči klientom 13 45 431 464 37 379 026
Investičné cenné papiere 13 7 251 596 8 953 311
Majetok a vybavenie 16 282 971 565 442
Daň z príjmov - pohľadávka 21 – 12 592
Odložená daňová pohľadávka 26 31 689 32 393
Ostatné aktíva  41 851 20 274
Príjmy a náklady budúcich období  – 507
   72 560 793 76 084 560

 
Záväzky
Záväzky z obchodovania  10 728 169 254 816
Záväzky z derivátov určených na riadenie rizika 11 53 023 12 189
Záväzky voči bankám 17 18 572 618 33 093 562
Záväzky voči klientom 18 38 411 732 29 562 287
Prijaté úvery 19 3 519 197 2 819 342
Emitované dlhové cenné papiere 20 2 280 753 2 023 120
Daň z príjmov – záväzok 21 2 247 –
Rezervy 22 217 410 216 354
Ostatné záväzky   340 254 153 892
Výnosy a výdavky budúcich období  – 704
   64 125 403 68 136 266

 
Vlastné imanie 
Základné imanie 23 2 576 250 2 576 250
Rezervné fondy 24 5 859 140 5 371 792
ZI a rezervné fondy pripadajúce akcionárovi  8 435 390 7 948 042
Podiel menšinových akcionárov  – 252
  8 435 390 7 948 294
  72 560 793 76 084 560

Podsúvahové položky  25 68 146 147 66 219 374
  

Samostatná účtovná závierka, ktorej súčasťou sú poznámky na stranách 8 až 52, bola schválená
predstavenstvom dňa 25. júla 2007 a podpísaná:

Helmut Horvath Erika Medveďová
Člen predstavenstva  Vedúca oddelenia účtovníctva
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Konsolidovaný prehľad o pohybe 
vlastného imania

  Základné Nerozdeli- Zákonný Rezerva  Rezerva zo Kapitálový Menšinový Celkom
 imanie teľný zisk rezervný z ocenení zabezp.peň. fond podiel
  min. rokov fond a v real.hod tokov  
               tis. Sk tis. Sk tis. Sk tis. Sk tis. Sk tis. Sk tis. Sk tis. Sk

K 1. januáru 2005 2 576 250 4 025 340 368 892 177 199 – 18 412 1 629 7 167 722

Presuny – (48 722) 48 722 – – – – 
Čistý zisk z aktív určených 
na predaj po zdanení – – – 59 657 – – – 59 657 
Čistý zisk zo zabezpečenia 
peňažných tokov po zdanení – – – – 3 452 – – 3 452

Zisk za rok 2005 – 718 840 – – – – (1 377) 717 463

K 1. januáru 2006 2 576 250 4 695 458 417 614 236 856 3 452 18 412 252 7 948 294

Presuny – (75 287) 75 287 – – – – –
Obstaranie menšinového  
podielu – – – – – – (252) (252)
Čistá strata z aktív
určených na predaj
po zdanení  – – – (207 670) – – – (207 670)
Čistý zisk zo zabezpečenia
peňažných tokov po zdanení – – – – 73 514 – – 73 514
Odkolinsolidovanie fondov
dcérskych spoločností cez
výkaz ziskov a strát
(bod 9 poznámok) – – (1 506) – – 60 – (1 446)

Zisk za rok 2006 – 622 950 – – – – – 622 950

K 31. decembru 2006 2 576 250 5 243 121 491 395 29 186 76 966 18 472  – 835 390

 

Podrobnejšie pohyby na účtoch vlastného imania počas roka sú uvedené aj v bodoch 23 a 24 poznámok.

Poznámky uvedené na stranách 8 až 52 sú súčasťou tejto konsolidovanej účtovnej závierky. 

Konsolidovaný prehľad 
o peňažných tokoch

Prehľad o peňažných tokoch  2006 2005
za rok, ktorý sa skončil 31. decembra 2006 Poznámky tis. Sk tis. Sk

Peňažné toky z prevádzkových činností
Zisk pred zmenami v prevádzkovom majetku a záväzkoch 32 1 290 610 1 131 528
Zvýšenie stavu majetku na obchodovanie (431 753) (225 205)
Zvýšenie stavu pohľadávok z derivátov určených na riadenie rizika (15 484) –
Zvýšenie stavu pohľadávok voči bankám (1 197 328) (1 542 349)
Zvýšenie stavu pohľadávok voči klientom (8 253 420) (6 448 456)
Zvýšenie stavu ostatných aktív (21 577) (127 479)
Zníženie stavu časového rozlíšenia 507 7 712
Zvýšenie/(zníženie) stavu záväzkov z obchodovania  473 353 (31 933)
Zníženie stavu záväzkov voči bankám (14 520 944) 10 290 037
Zvýšenie/(zníženie) stavu záväzkov voči klientom 8 849 445 (11 984)
Zvýšenie stavu ostatných záväzkov 186 362 96 251
Zníženie stavu časového rozlíšenia (704) (121 687)
Zaplatená daň z príjmu právnických osôb (168 484) (75 032)
Čistý peňažný tok (použitý v)/ z prevádzkových činnostiach/činností (13 809 417) 2 941 403

Peňažné toky z investičných činností
Predaj/(nákup) investičných cenných papierov 1 503 571 (756 756)
Príjmy z likvidácie dcérskych spoločností 81 065 –
Výnosy z predaja majetku a vybavenia – 53 055
Nákup majetku a vybavenia (91 413) (107 784)
Čistý peňažný tok z/ (použitý v) investičných činností/činnostiach 1 493 223 (811 485)

Peňažné toky z finančných činností
Prijaté úvery 699 855 505 358
Emisia dlhových cenných papierov  257 633 1 012 884
Čistý peňažný tok z finančných činností 957 488 1 518 242

Čisté (zníženie)/zvýšenie peňažných prostriedkov a ich ekvivalentov (11 358 706) 3 648 160
Peňažné prostriedky a ich ekvivalenty na začiatku roka 25 555 187 21 907 027
Peňažné prostriedky a ich ekvivalenty na konci roka 6 14 196 481 25 555 187 

Poznámky uvedené na stranách 8 až 52 sú súčasťou tejto konsolidovanej účtovnej závierky.
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Poznámky ku konsolidovanej účtovnej 
závierke za rok, ktorý sa skončil 
31. decembra 2006
Všeobecné informácie

HVB Bank Slovakia a.s., so sídlom: Mostová 6, 811 02 Bratislava, IČO: 31372503, DIČ: 2020302581 bola založená a do obchod-
ného registra zapísaná v roku 1994. Banka začala svoju činnosť 1.decembra 1994. Banka je 100%-ná dcérska spoločnosť Bank 
Austria Creditanstalt AG, Viedeň, so sídlom: Vordere Zollamtsstrasse 13, 1030 Viedeň, Rakúska republika. Vlastníkom najväčšej 
skupiny, pre ktorú je banka dcérskou spoločnosťou, je UniCredito Italiano S.p.A., so sídlom: Via Dante 1, Janov, Taliansko.

Členovia predstavenstva banky:
p. Friedrich Plail, Mag. Helmut Horvath, Mag. Robert Hülmbauer od 30.03.2006, Mag. Alexander Wolfgring do 29.3.2006, 

Členovia dozornej rady banky:
p. Heinz Meidlinger, p. Robert Zadrazil, Mag. Helmut Bernkopf, Ing. Ľuboš Čema, Mgr. Roman Gašparík, Mag. Jozef Duregger, 
Mag. Friederike Kotz
Konsolidovaná účtovná závierka za bezprostredne predchádzajúce účtovné obdobie bola schválená dňa 13. 6. 2006.

K 31. decembru 2006 banka vlastnila nasledovnú spoločnosť (so sídlom v Slovenskej republike):

 
Meno HVB Factoring s.r.o.
Činnosť Factoring and forfeiting
Podiel % 100

Hlavnými aktivitami banky a jej dcérskych spoločností („skupina“) je poskytovanie bankových a finančných služieb podnika-
teľským a súkromným klientom prevažne so sídlom na území Slovenskej republiky. Na základe schválenia integrácie skupiny 
UniCredito Italiano a skupiny Bayerische Hypo- und Vereinsbank v roku 2005 sa očakáva, že v priebehu roka 2007 dôjde k zlú-
čeniu HVB Bank Slovakia a.s. s UniBankou. Na základe rozhodnutia banky spoločnosť HVB Immobilie Slovakia spol. s r.o. vstú-
pila do likvidácie 1. novembra 2005 a spoločnosť HVB Finančné služby spol. s r.o. vstúpila do likvidácie 1. mája 2006. 
Banka vykonáva činnosť prostredníctvom siete 27 pobočiek. Šesť pobočiek sa nachádza v Bratislave, dve 
v Košiciach a Banskej Bystrici a jedna pobočka v Dunajskej Strede, Malackách, Martine, Michalovciach, Liptovskom Mikuláši, 
Lučenci, Nitre, Nových Zámkoch, Piešťanoch, Poprade, Prešove, Prievidzi, Senici, Trenčíne, Trnave, Zvolene and Žiline. 

Základ pre vypracovanie účtovnej závierky

(a) Vyhlásenie o súlade 

Účtovná závierka bola vypracovaná v súlade s Medzinárodnými štandardmi pre finančné výkazníctvo („IFRS“) prijatými 
Európskou úniou. 
Táto účtovná závierka bola vypracovaná ako konsolidovaná účtovná závierka podľa paragrafu 17 (a) Zákona č. 431/2002 o 
účtovníctve v znení neskorších predpisov.   

(b) Základ pre oceňovanie

Konsolidovaná účtovná závierka bola vypracovaná na základe historických cien okrem nasledujúcich prípadov:

- finančné deriváty sú uvedené v reálnej hodnote (fair value),
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- finančné nástroje ocenené reálnou hodnotou cez výkaz ziskov a strát sú ocenené v reálnej hodnote,
- finančný majetok určený na predaj je ocenený v reálnej hodnote.

(c) Funkčná a prezentačná mena

Táto účtovná závierka bola vypracovaná v slovenských korunách, ktoré sú funkčnou menou banky. Sumy v slovenských 
korunách sú vyjadrené v tisícoch okrem tých, kde je uvedené inak.

(d) Použitie odhadov a úsudkov

Príprava účtovnej závierky vyžaduje, aby vedenie vykonalo úsudky, odhady a predpoklady, ktoré ovplyvňujú aplikáciu účtovných 
postupov a výšku vykázaného majetku, záväzkov, výnosov a nákladov. Skutočné výsledky sa môžu líšiť od týchto odhadov.
Odhady a súvisiace predpoklady sú priebežne hodnotené. Úpravy účtovných odhadov sú vykázané v období, v ktorom je odhad 
korigovaný a vo všetkých budúcich ovplyvnených obdobiach.
Predovšetkým, informácie o významných oblastiach neistoty odhadov a významných úsudkoch v použitých účtovných postu-
poch, ktoré majú najvýznamnejší vplyv na sumu vykázanú v účtovnej závierke, sú popísané v bode 4 a 38 poznámok.

(e) Porovnateľné údaje

Porovnateľné údaje boli zoradené alebo preklasifikované, kde to bolo potrebné, spôsobom konzistentnom s bežným obdobím.

(f)  Základ pre konsolidáciu
Konsolidovaná účtovná závierka zahŕňa účtovnú závierku banky a jej dcérskej spoločnosti HVB Factoring s. r. o., obidve za rok, 
ktorý sa skončil 31. decembra 2006. 

Dcérske spoločnosti sú podniky kontrolované bankou. Kontrolou rozumieme situáciu, kedy má banka moc priamo alebo ne-
priamo riadiť finančné a prevádzkové postupy spoločnosti tak, aby dosiahla zisk z týchto činností. Účtovná závierka dcérskych 
spoločností je zahrnutá do konsolidovanej účtovnej závierky od začiatku obdobia vzniku kontroly až do jej skončenia. Na-
dobudnutie menšinového podielu bolo v úplnom rozsahu zaúčtované ako transakcia vo vlastnom imaní.

Významné účtovné postupy

Účtovné postupy uvedené nižšie boli aplikované konzistentne pre všetky obdobia uvedené v účtovnej závierke.

(a) Cudzia mena

Transakcie v cudzej mene sú prepočítané na slovenskú menu výmenným kurzom platným v deň uskutočnenia danej transakcie. 
Peňažné aktíva a záväzky v cudzej mene sú prepočítané kurzom platným ku dňu, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka. 
Kurzové rozdiely sú zaúčtované vo výkaze ziskov a strát v položke čisté výnosy z obchodovania.

(b) Úrok

Úrokové výnosy a náklady sú vykazované vo výkaze ziskov a strát použitím metódy efektívnej úrokovej miery. Efektívna úro-
ková miera je sadzba, ktorá presne diskontuje odhadované budúce peňažné platby a príjmy počas životnosti finančného ma-
jetku alebo záväzku (prípadne obdobia kratšieho) na účtovnú hodnotu finančného majetku alebo záväzku. Efektívna úroková 
miera je stanovená pri prvotnom vykázaní finančného majetku a záväzku a nie je neskôr revidovaná. 

Výpočet efektívnej úrokovej miery zahŕňa všetky zaplatené alebo prijaté poplatky, transakčné náklady a diskonty alebo pré-
mie, ktoré sú neoddeliteľnou súčasťou efektívnej úrokovej miery. Transakčné náklady sú prírastkové náklady, ktoré sú priamo 
priraditeľné nadobudnutiu, vydaniu alebo vyradeniu finančného majetku alebo záväzku.

Úrokové výnosy a náklady z majetku a záväzkov na obchodovanie sú považované v obchodných operáciách banky za prí-
ležitostné a sú vykazované v čistých výnosoch z obchodovania spolu so všetkými ostatnými zmenami reálnych hodnôt 
majetku a záväzkov na obchodovanie.

(c) Poplatky a provízie
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Výnosy a náklady z poplatkov a provízií, ktoré sú neoddeliteľnou súčasťou efektívnej úrokovej miery finančného majetku a zá-
väzkov, sú zahrnuté vo výpočte efektívnej úrokovej miery.
Ostatné výnosy z poplatkov a provízií, vrátane poplatkov za obsluhu účtu, poplatky za manažment investícií, predajné provízie, 
poplatky za umiestnenie a poplatky za syndikované produkty sú vykazované vtedy, keď sú vykonané súvisiace služby. Ak sa neočakáva, 
že úverový rámec bude čerpaný, poplatky v tejto súvislosti sú rovnomerne vykázané počas doby trvania úverového rámca.

Ostatné náklady na poplatky a provízie sa týkajú hlavne transakčných nákladov a poplatkov zaslužby, ktoré sú zaúčtované, keď sú služ-
by prijaté.

(d) Čisté výnosy z obchodovania

Čisté výnosy z obchodovania zahŕňajú zisky znížené o straty súvisiace s majetkom a záväzkami na obchodovanie a zahŕňajú 
všetky realizované a nerealizované zmeny reálnej hodnoty, úroku, dividend a kurzové rozdiely.

(e) Dividendy

Príjem z dividend je vykázaný, keď vznikne právo na získanie výnosu. Obvykle je to deň po výplate dividend v súvislosti s ma-
jetkovými cennými papiermi. 

(f) Uhradené nájomné

Uhradené platby z operatívneho lízingu sú rovnomerne vykazované vo výkaze ziskov a strát počas doby trvania lízingu. Príjmy 
z lízingu sú vykazované ako neoddeliteľná časť celkových nákladov lízingu počas doby trvania lízingu.
Minimálne platby nájomného uhradené v rámci finančného lízingu sú rozvrhnuté medzi finančné náklady a zníženie ne-
uhradeného záväzku. Finančný náklad je alokovaný ku každému obdobiu počas doby nájmu tak, aby bola vytvorená stála 
periodická úroková miera na zostatok záväzku. Podsúvahové záväzky z lízingu sú účtované zmenou minimálnych platieb 
nájomného počas zostávajúcej doby lízingu, keď je úprava lízingu potvrdená.

(g) Daň z príjmu

Daň z príjmu zahŕňa splatnú a odloženú daň. Daň z príjmu je vykazovaná vo výkaze ziskov a strát okrem položiek, ktoré sú 
vykazované priamo vo vlastnom imaní. V tomto prípade sú tieto vykazované vo vlastnom imaní.
Daň splatná je očakávaný daňový záväzok vychádzajúci zo zdaniteľných príjmov za rok prepočítaný platnou sadzbou dane ku 
dňu, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka, upravený o čiastky súvisiace s minulými obdobiami.

Odložená daň je vypočítaná použitím súvahovej metódy, pri ktorej vzniká dočasný rozdiel medzi účtovnou hodnotou majetku 
a záväzkov pre účely výkazníctva a hodnotami pre daňové účely. Odložená daň je vypočítaná pomocou daňových sadzieb, pri 
ktorých sa očakáva, že sa použijú na dočasné rozdiely v čase ich odúčtovania, na základe zákonov, ktoré boli platné alebo do-
datočne uzákonené v deň, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka.

Odložená daňová pohľadávka je účtovaná iba do výšky očakávaných daňových ziskov, voči ktorým je možné uplatniť nepouži-
té daňové straty a prechodné rozdiely. Odložené daňové pohľadávky sú prehodnotené ku dňu, ku ktorému sa zostavuje účtov-
ná závierka a znížené v rozsahu, pre ktorý je nepravdepodobné, že bude možné daňový zisk, ktorý sa ich týka, realizovať.

Dodatočná daň z príjmov, ktorá vzniká z dôvodu výplaty dividend je vykázaná vtedy, keď je vykázaný záväzok platiť zod-
povedajúce dividendy.

(h) Finančný majetok a záväzky

(I) Vykazovanie
Skupina prvotne vykazuje úvery a preddavky, vklady bánk, vklady klientov, prijaté úvery a dlhové cenné papiere vydané úč-
tovnou jednotkou k dátumu, kedy vznikli. Ostatný finančný majetok a záväzky (vrátane majetku a záväzkov oceňovaných re-
álnou hodnotou cez výkaz ziskov a strát) sú prvotne vykázané ku dňu uzatvorenia obchodu, keď sa banka stala zmluvnou stra-
nou v súvislosti s daným nástrojom.

(II) Ukončenie vykazovania
Skupina ukončí vykazovanie finančného majetku, keď sú ukončené zmluvné práva na peňažné toky z finančného majetku, 
alebo prevedie zmluvné práva na peňažné toky z finančného majetku prevodom podstatnej časti rizík a odmien vyplývajúcich 
z vlastníctva finančného majetku. Vytvorený alebo zachovaný podiel banky na prevedenom finančnom majetku je vykazova-
ný ako samostatný majetok alebo záväzok.

Skupina ukončí vykazovanie finančného záväzku, ak je zmluvný záväzok splnený, zrušený alebo sa ukončí jeho platnosť.

Skupina uzatvára zmluvy, ktorými prevádza majetok vykázaný v jej súvahe, ale ponechá si všetky riziká a odmeny vyplývajúce 
z prevedeného majetku alebo ich časť. Ak si banka ponechá všetky alebo podstatnú časť rizík a odmien, nie je ukončené vy-
kazovanie prevedeného majetku v súvahe. Prevod majetku s ponechaním si všetkých alebo podstatnej časti rizík a odmien, 
zahŕňa napríklad zapožičanie cenných papierov a transakcie s kúpou a spätným predajom.

Skupina taktiež ukončí vykazovanie určitého majetku, keď odpíše zostatky prislúchajúce k majetku, ktorý je považovaný za 
nevymožiteľný.

(III) Kompenzácia
Finančný majetok a záväzky sú vzájomne započítané a ich netto hodnota je vykázaná v súvahe vtedy a len vtedy, ak skupina 
má právo na kompenzáciu týchto zostatkov a má v úmysle platiť na netto báze alebo predať majetok a uhradiť záväzok súčasne.
Výnosy a náklady sú vykázané na netto báze len vtedy, ak to dovoľujú účtovné štandardy, alebo v prípade ziskov a strát vzni-
kajúcich zo skupiny podobných transakcií, ako napríklad v obchodnej aktivite skupiny.

(IV) Oceňovanie v umorovanej hodnote
Umorovaná hodnota finančného majetku alebo záväzku je suma, v ktorej je majetok alebo záväzok ocenený pri prvotnom vy-
kázaní, znížená o splátky istiny, znížená alebo zvýšená o kumulovanú umorovanú hodnotu rozdielu medzi prvotne vykázanou 
hodnotou a hodnotou pri splatnosti pri použití efektívnej úrokovej miery a znížená o straty zo zníženia hodnoty.

(V) Oceňovanie v reálnej hodnote
Reálne hodnoty finančného majetku a finančných záväzkov sú stanovené na základe kótovaných trhových cien alebo sta-
novených cien od dílera pre finančné nástroje obchodované na aktívnych trhoch. Pre všetky ostatné finančné nástroje je 
reálna hodnota stanovená pomocou oceňovacích metód. Oceňovacie metódy zahŕňajú metódy čistej súčasnej hodnoty, 
metódu diskontovaných peňažných tokov, porovnanie s podobným nástrojom, pre ktorý existuje trhová cena, a oceňovacie 
modely. Banka používa akceptované oceňovacie modely pre určenie reálnej hodnoty bežných finančných nástrojov, ako sú 
opcie a úrokové a menové swapy. Pre tieto finančné nástroje sú vstupy do modelov zisťované na trhu.

(VI) Identifikácia a oceňovanie zníženia hodnoty
Ku dňu, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka, skupina prehodnotí či existuje objektívny dôkaz zníženia hodnoty finanč-
ného majetku nevykazovaného v reálnej hodnote cez výkaz ziskov a strát. Finančný majetok vykazuje znaky zníženia hod-
noty, keď existuje objektívny dôkaz o udalosti straty, ktorá sa vyskytla po prvotnom vykázaní majetku, a táto strata má dopad 
na budúci peňažný tok z majetku a tento dopad je možné spoľahlivo odhadnúť.
Skupina berie do úvahy dôkaz o znížení hodnoty na úrovni individuálneho majetku ako aj skupín majetku. Pre každý individu-
álne významný finančný majetok je uvažovaná strata zo zníženia hodnoty na individuálnej úrovni. Pre každý individuálne vý-
znamný finančný majetok, pre ktorý nebola zistená strata zo zníženia hodnoty na individuálnej úrovni, je uvažované skupino-
vé zníženie hodnoty, ktoré existuje, avšak nebolo zatiaľ identifikované. Pre majetok, ktorý nie je individuálne významný, je
potom posudzovaná strata zo zníženia hodnoty na skupinovej úrovni zoskupením finančného majetku (vykazovaného v umo-
rovanej hodnote) podľa podobných rizikových charakteristík. 

Objektívny dôkaz o znížení hodnoty finančného majetku (vrátane akcií) môže zahŕňať významné finančné problémy alebo po-
rušenie zmluvy zo strany dlžníka, z ekonomických alebo právnych dôvodov týkajúcich sa finančných ťažkostí dlžníka veriteľom 
udelená úľava dlžníkovi, o ktorej by za iných okolností veriteľ neuvažoval, pravdepodobnosť, že dlžník alebo emitent vyhlási 
konkurz, zánik aktívneho trhu pre daný cenný papier alebo iné údaje vzťahujúce sa ku skupine majetku, ako sú nepriaznivé 
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zmeny v platobnom stave dlžníkov alebo emitentov v skupine, alebo nepriaznivé zmeny hospodárskych podmienok, ktoré 
súvisia s významnými finančnými problémami v skupine.
Pri odhadovaní strát zo zníženia hodnoty na skupinovej úrovni skupina používa štatistické modelovanie historických trendov 
pravdepodobnosti významných finančných ťažkostí, načasovanie platieb a hodnoty existujúcej straty, upravené o posúdenie 
manažmentu, či súčasné hospodárske a úverové podmienky spôsobia, že skutočná strata bude pravdepodobne vyššia alebo 
nižšia ako strata vypočítaná historickým modelovaním. Pravdepodobnosti významných finančných ťažkostí, miera strát a oča-
kávané načasovanie budúcich platieb sú pravidelne porovnávané so skutočnými výsledkami s cieľom zaistiť ich aktuálnosť.
Straty zo zníženia hodnoty majetku vykazovaného v umorovanej hodnote sú vypočítané ako rozdiel medzi účtovnou hod-
notou finančného majetku a súčasnou hodnotou odhadovaných budúcich peňažných tokov odúročených pôvodnou efektívnou 
úrokovou mierou daného majetku. Straty zo zníženia hodnoty sú vykázané vo výkaze ziskov a strát a znižujú hodnotu po-
hľadávok. Úrok z majetku so zníženou hodnotou je naďalej vykázaný rozpúšťaním diskontu.
Ak budúca udalosť spôsobí, že strata zo zníženia hodnoty poklesne, tento pokles je preúčtovaný cez výkaz ziskov a strát.
Zníženie hodnoty cenných papierov na predaj je vykazované presunutím rozdielu medzi umorovanou obstarávacou cenou 
a súčasnou reálnou hodnotou z vlastného imania do výkazu ziskov a strát. Ak budúca udalosť spôsobí, že strata zo zníženia 
hodnoty cenných papierov na predaj poklesne, tento pokles je preúčtovaný cez výkaz ziskov a strát.

Akékoľvek následné zvýšenie reálnej hodnoty cenných papierov na predaj so zníženou hodnotou je vykázané priamo vo vlast-
nom imaní. Zmeny v stratách zo zníženia hodnoty v rámci časovej hodnoty sú vyjadrené ako súčasť úrokových výnosov.

(i) Peňažné prostriedky a ich ekvivalenty
Peňažné prostriedky a ich ekvivalenty zahŕňajú pokladničnú hotovosť, voľné prostriedky na účtoch v Národnej banke Slovens-
ka a vysoko likvidný finančný majetok s pôvodnou dobou splatnosti do 3 mesiacov, ktoré nepodliehajú významnému riziku 
v zmene ich reálnej hodnoty a sú používané bankou v riadení krátkodobých záväzkov.
Peňažné prostriedky a ich ekvivalenty sú vykazované v súvahe v umorovanej hodnote.

(j) Majetok a záväzky z obchodovania
Majetok a záväzky z obchodovania je ten majetok a záväzky, ktoré banka obstarala alebo vznikli hlavne za účelom ich predaja 
alebo opätovnej kúpy v krátkom čase, alebo držané ako časť portfólia, ktoré je riadené spolu s krátkodobým dosahovaním 
zisku alebo udržovaním pozície. Majetok a záväzky z obchodovania sú prvotne vykazované a následne ocenené v reálnej 
hodnote v súvahe s transakčnými nákladmi vykázanými priamo vo výnosoch. Všetky zmeny reálnej hodnoty sú vykázané 
ako súčasť čistého zisku z obchodovania vo výkaze ziskov a strát. Následne po prvotnom vykázaní sa klasifikácia majetku 
a záväzkov určených na obchodovanie nemení.

(k) Deriváty určené na riadenie rizika
Deriváty určené na riadenie rizika zahŕňajú pohľadávky a záväzky z derivátov, ktoré nie sú klasifikované ako majetok alebo 
záväzky určené na predaj. Deriváty určené na riadenie rizika sú oceňované v reálnej hodnote v súvahe. Vysporiadanie zmien 
ich reálnej hodnoty závisí na ich klasifikácií do nasledovných kategórií:

(I) Zabezpečenie reálnej hodnoty (fair value hedge)
Ak je derivát určený na zabezpečenie vystaveniu sa zmenám v reálnej hodnote vykázaného majetku alebo záväzku alebo 
pevného podsúvahového záväzku, zmeny v reálnej hodnote derivátu sú vykázané okamžite vo výnosoch spolu so zmenami 
v reálnej hodnote zabezpečovanej položky, ktoré sú priamo priraditeľné k zabezpečovanému riziku (v tom istom riadku výkazu 
ziskov a strát ako zabezpečovaná položka). Ak skončí platnosť derivátu alebo derivát je predaný, zrušený alebo uplatnený, 
derivát nespĺňa kritériá pre účtovanie o zabezpečení reálnej hodnoty, alebo jeho vykazovanie je zrušené, účtovanie o hed-
gingu je ukončené. Všetky úpravy zabezpečovanej položky, ktorá je vykazovaná pomocou metódy efektívnej úrokovej miery, 
sú umorené cez výnosy ako súčasť prepočítanej efektívnej úrokovej miery pre zostávajúcu dobu životnosti danej položky.

(II) Zabezpečenie peňažných tokov (cash flow hedge)
Ak je derivát určený na zabezpečenie vystaveniu sa variabilite peňažných tokov priraditeľnej konkrétnemu riziku spojeného 
s vykázaným majetkom alebo záväzkom alebo vysoko pravdepodobnej predpokladanej transakcie, ktorá môže mať vplyv na 
výnosy, efektívna časť zmien reálnej hodnoty derivátu je vykázaná priamo vo vlastnom imaní. Suma vykázaná vo vlastnom 
imaní je odúčtovaná a zahrnutá do výnosov v tom období, kedy zabezpečované peňažné toky ovplyvnia výnosy v tom istom 
riadku ako zabezpečovaná položka. Neefektívna časť zmien reálnej hodnoty derivátu je vykázaná okamžite vo výkaze ziskov a strát.

Ak skončí platnosť derivátu alebo derivát je predaný, zrušený alebo uplatnený, ak derivát nespĺňa kritériá pre účtovanie 
o zabezpečení peňažných tokov, alebo jeho vykazovanie je zrušené, účtovanie o hedgingu je ukončené a suma vykázaná 
vo vlastnom imaní zostáva vo vlastnom imaní dovtedy, kým predpokladaná transakcia neovplyvní výnosy. Ak sa neočakáva, 
že sa predpokladaná transakcia uskutoční, účtovanie o hedgingu je ukončené a zostatok vo vlastnom imaní je odúčtovaný cez 
výkaz zo ziskov a strát. 

(III) Ostatné deriváty neurčené na obchodovanie
Ak derivát nie je určený na obchodovanie a nespĺňa podmienky pre zabezpečovací vzťah, všetky zmeny v jeho reálnej hodnote 
sú vykázané priamo do výnosov ako súčasť čistého zisku z ostatných finančných nástrojov vykazovaných v reálnej hodnote.

(IV) Vložené deriváty
Deriváty môžu byť vložené do inej zmluvnej dohody (‘základná zmluva‘). Banka účtuje o vložených derivátoch oddelene od 
základnej zmluvy, ak základná zmluva nie je samotne vykazovaná v reálnej hodnote do výnosov a charakteristika vloženého 
derivátu nie je jasne a jednoznačne súvisiaca so základnou zmluvou. Oddelené vložené deriváty sú účtované v závislosti od ich 
klasifikácie a sú vykázané v súvahe spolu so základnou zmluvou.

(l) Pohľadávky
Pohľadávky sú nederivátovým finančným majetkom s pevnými alebo stanoviteľnými splátkami, ktorých cena nie je stanovená 
aktívnym trhom a banka ich nezamýšľa predať okamžite alebo v krátkom čase.
Ak skupina vystupuje ako prenajímateľ v nájomnom vzťahu, ktorý prevádza podstatnú časť rizík a odmien súvisiacich s vlast-
níctvom majetku na nájomcu, je tento vzťah vykazovaný v rámci pohľadávok.
Ak skupina kúpi finančný majetok a súčasne uzavrie dohodu o spätnom predaji tohto majetku (alebo podobného majetku) za 
fixnú cenu k budúcemu dátumu („obrátené repo alebo pôžička akcií“), dohoda je zaúčtovaná ako pohľadávka a podkladové 
aktívum nie je vykázané v účtovnej závierke skupiny.
Pohľadávky sú prvotne vykázané v reálnej hodnote spolu s prírastkovými priamymi transakčnými nákladmi a následne 
ocenené v ich umorovanej hodnote za použitia metódy efektívnej úrokovej miery.

(m) Investičné cenné papiere
Investičné cenné papiere sú prvotne vykázané v reálnej hodnote spolu s prírastkovými priamymi transakčnými nákladmi 
a následne zaúčtované v závislosti od ich klasifikácie ako držané do splatnosti alebo na predaj.

(I) Investície držané do splatnosti
Investície držané do splatnosti sú nederivátovým finančným majetkom s pevnými alebo stanoviteľnými splátkami a pevnou 
dobou splatnosti, ktoré banka zamýšľa a je schopná držať do splatnosti a ktoré nie sú vykazované v reálnej hodnote vo výno-
soch alebo ak nie sú určené na predaj.
Investície držané do splatnosti sú vykazované v umorovanej hodnote za použitia metódy efektívnej úrokovej miery. Akýkoľvek 
predaj alebo preklasifikovanie významnej hodnoty investícií držaných do splatnosti pred splatnosťou má za následok rekla-
sifikáciu všetkých investícií držaných do splatnosti na investície na predaj a nedovoľuje banke klasifikovať investičné cenné 
papiere ako držané do splatnosti počas bežného a dvoch nasledujúcich účtovných období.

(II) Investície na predaj
Investície na predaj sú nederivátové investície, ktoré nie sú sú klasifikované ako iná kategória finančného majetku. Majetkové 
cenné papiere neobchodované na aktívnych trhoch, ktorých reálnu hodnotu nie je možné spoľahlivo určiť, sú vykazované 
v obstarávacích nákladoch. Všetky ostatné investície držané na predaj sú vykazované v reálnej hodnote.
Úrokový výnos je vykazovaný vo výnosoch použitím metódy efektívnej úrokovej miery. Výnos z dividend je vykázaný 
vo výnosoch, keď banka získa právo na tieto dividendy. Kurzové zisky alebo straty z dlhových cenných papierov na predaj sú 
vykázané vo výnosoch.
Ostatné zmeny v reálnej hodnote sú vykázané priamo vo vlastnom imaní, ak nie je investícia predaná alebo vykazuje straty 
zo zníženia hodnoty a zostatok vo vlastnom imaní je preúčtovaný cez výkaz ziskov a strát.

(n) Majetok a vybavenie

(I) Vykazovanie a oceňovanie
Zložky majetku a vybavenia sú oceňované v obstarávacích nákladoch znížených o oprávky a straty zo znehodnotenia.

Obstarávacie náklady zahŕňajú výdavky, ktoré sú priamo priraditeľné k obstaraniu daného majetku. Zakúpený softvér, ktorý je 
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neoddeliteľnou súčasťou úžitkovej hodnoty súvisiaceho vybavenia, je vykázaný ako súčasť daného vybavenia.

V prípade, že časti položiek majetku majú rozdielne doby použiteľnosti, sú účtované oddelene (ako hlavné súčasti) majetku 
a vybavenia.

(II) Následné náklady
Náklady na výmenu častí položiek majetku a vybavenia sú vykazované v obstarávacej cene, ak je pravdepodobné, že budúce 
ekonomické požitky spojené s danou položkou majetku budú plynúť do banky a náklady je možné spoľahlivo merať. Náklady 
spojené s bežnou údržbou majetku a vybavenia sú vykázané vo výkaze ziskov a strát v čase ich vzniku.

(III) Odpisy
Odpisy sú vykazované vo výkaze ziskov a strát na rovnomernej báze počas odhadovanej doby použiteľnosti každej položky 
majetku a vybavenia. Prenajatý majetok je odpisovaný počas doby nájmu, resp. doby použiteľnosti podľa toho, ktorá je kratšia. 
Pozemky sa neodpisujú.

Odhadované doby použiteľnosti pre bežné a porovnávacie účtovné obdobie sú nasledujúce:
 Sadzby

Budovy  2 %
Nábytok, zariadenie a vybavenie  5 % – 25 %
Motorové vozidlá   12,5 %
Softvér  25 %

Metódy odpisovania, doba použiteľnosti a zostatkové hodnoty sú prehodnocované ku dňu, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka.

(o) Majetok obstaraný na základe zmlúv o finančnom lízingu

Prenájmy majetku, pri ktorých skupina v zásade znáša všetky riziká a získava všetky výhody vlastníka, sa klasifikujú ako fi-
nančný lízing. Hodnota finančného lízingu vstupuje do majetku na začiatku prenájmu, a to buď ako reálna hodnota prenaja-
tého majetku alebo ako súčasná hodnota minimálnych lízingových splátok podľa toho, ktorá je nižšia. Následne po prvotnom 
vykázaní je majetok vykazovaný v súvislosti s účtovnými postupmi vzťahujúcimi sa na daný majetok.

Všetky ostatné nájmy predstavujú operatívny lízing, pričom majetok prenajatý operatívnym lízingom nie je vykázaný v sú-
vahe skupiny.

(p) Zníženie hodnoty nefinančného majetku

Účtovná hodnota nefinančného majetku skupiny, iného ako odložená daňová pohľadávka, je prehodnotená ku dňu, ku kto-
rému sa zostavuje účtovná závierka s cieľom zistiť, či existuje náznak zníženia hodnoty majetku. Ak je zistený náznak zníženia 
hodnoty majetku, následne je odhadnutá suma, ktorú je možné z daného majetku získať.

Strata zo zníženia hodnoty je vykázaná, ak účtovná hodnota majetku alebo jednotky vytvárajúcej peňažné prostriedky pre-
vyšuje jeho hodnotu, ktorú možno získať. Jednotka vytvárajúca peňažné prostriedky je najmenšia identifikovateľná skupina 
majetku, ktorá vytvára peňažné príjmy, ktoré sú do veľkej miery nezávislé od ostatného majetku alebo skupín majetku.

Straty zo zníženia hodnoty sú vykazované priamo vo výkaze ziskov a strát. Straty zo zníženia hodnoty vykázané v súvislosti 
s jednotkami vytvárajúcimi peňažné prostriedky sú v prvom rade zaúčtované ako zníženie účtovnej hodnoty goodwillu pri-
padajúceho na tieto jednotky a potom sú zaúčtované ako zníženie účtovnej hodnoty ostatného majetku v jednotke (skupine 
jednotiek) na pomernej báze. Suma, ktorú možno z daného majetku alebo jednotky získať a ktorá vytvára peňažné prostriedky, 
je buď čistá predajná cena alebo použiteľná hodnota jednotky podľa toho, ktorá je vyššia. Pri použiteľnej hodnote majetku, 
odhad budúcich peňažných tokov je diskontovaný na ich súčasnú hodnotu pomocou diskontnej sadzby pred zdanením, ktorá 
odráža súčasné trhové ohodnotenie časovej hodnoty peňazí a rizík špecifických pre daný majetok.

Straty zo zníženia hodnoty vykázané v predchádzajúcich obdobiach sú prehodnotené ku dňu, ku ktorému sa zostavuje účtovná 
závierka, či existuje náznak zníženia straty alebo toho, že už strata neexistuje. Strata zo zníženia hodnoty je odúčtovaná, keď 
nastala zmena v odhade použitom pri určení sumy, ktorú je možné z daného majetku získať. Zníženie hodnoty je odúčtované 
len do tej výšky, pokiaľ účtovná hodnota majetku nepresiahne jeho účtovnú hodnotu, ktorá by mu prislúchala po očistení 
o odpisy alebo amortizáciu, keby zníženie hodnoty nebolo vykázané.

(q) Vklady, záväzky voči klientom, emitované dlhové cenné papiere a prijaté úvery

Vklady, záväzky voči klientom, emitované dlhové cenné papiere a prijaté úvery sú zdrojmi dlhového financovania banky.

Keď skupina predáva finančný majetok a súčasne vstupuje do repo obchodov alebo dohôd o pôžičke akcií na spätný odkup 
majetku (alebo podobného majetku) za fixnú cenu platnú v budúcnosti, zmluva je zaúčtovaná ako vklad a podkladové ak-
tívum je vykázané v účtovnej závierke skupiny.
Vklady, záväzky voči klientom, emitované dlhové cenné papiere a prijaté úvery sú prvotne oceňované v reálnej hodnote 
zvýšenej o transakčné náklady a následne oceňované v umorovanej hodnote vrátane časového rozlíšenia úrokov s použitím 
efektívnej úrokovej miery.

(r) Rezervy

Rezerva sa tvorí v prípade, ak existuje pre skupinu právna alebo vecná povinnosť splniť záväzok, ktorý vyplýva z minulej uda-
losti, a ktorej dopad môže byť spoľahlivo odhadnutý a je pravdepodobné, že záväzok bude splnený a vyžiada si vynaloženie 
zdrojov prinášajúcich hospodárske požitky. Rezervy sú vypočítané diskontovaním očakávaných peňažných tokov pomocou 
diskontnej sadzby pred zdanením, ktorá odráža súčasné trhové ocenenie časovej hodnoty peňazí a ak je potrebné, rizík špe-
cifických pre daný majetok.

Rezerva na reštrukturalizáciu je vykazovaná, keď banka schváli podrobný a formálny plán na reštrukturalizáciu a reštrukturali-
zácia začala alebo bola oznámená verejne. K budúcim prevádzkovým nákladom sa rezerva nevytvára.

Rezerva na nevýhodné zmluvy je vykázaná, keď nevyhnutné náklady na splnenie povinností podľa zmluvy prevyšujú hos-
podárske požitky, ktoré budú podľa očakávania prijaté na základe tejto zmluvy. Rezerva je oceňovaná nižšou sumou z nákladov 
na splnenie zmluvy a akýchkoľvek kompenzácií alebo penále vznikajúcich zo zlyhania jej splnenia. Pred vytvorením rezervy 
vykazuje banka zníženie hodnoty majetku naviazaného na nevýhodnú zmluvu.

(s) Zamestnanecké požitky

(I) Pevné penzijné plány
Povinné príspevky do pevných penzijných plánov sú vykazované ako náklad vo výkaze ziskov a strát pri ich splatnosti.

(II) Požitky po skončení zamestnania
Požitky po skončení zamestnania sú vykazované ako náklad, keď je banka preukázateľne zaviazaná, bez reálnej možnosti 
odstúpenia, vytvoriť podrobný plán na ukončenie zamestnania pred bežným odchodom do dôchodku.

(II) Krátkodobé zamestnanecké požitky
Záväzky z krátkodobých zamestnaneckých požitkov sú oceňované na nediskontovanej báze a sú účtované do nákladov v čase, 
keď je súvisiaca služba poskytnutá. 
Rezerva je vykazovaná v hodnote, ktorá je očakávaná, že bude zaplatená ako krátkodobá peňažná prémia alebo v rámci plánov 
podielu na zisku, keď má banka súčasnú zmluvnú alebo mimozmluvnú povinnosť zaplatiť túto sumu ako výsledok služby posky-
tnutej v minulosti zamestnancom a túto službu je možné spoľahlivo oceniť.

(t) Zisk na akciu
Skupina uvádza údaje o základnom a zriedenom zisku na akciu pre kmeňové akcie. Základný zisk na akciu je počítaný ako po-
diel zisku alebo straty pripadajúcej kmeňovým akcionárom banky a váženého aritmetického priemeru počtu kmeňových akcií 
počas daného obdobia. Zriedený zisk na akciu je vypočítaný úpravou zisku alebo straty pripadajúcej kmeňovým akcionárom 
a váženého aritmetického priemeru počtu kmeňových akcií po úpravách všetkých potenciálne zriedených kmeňových akcií.
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(u) Vykazovanie podľa segmentov
Obchodný segment je súbor majetku a aktivít spojených s poskytovaním produktov alebo služieb s rizikami a výnosmi 
odlišnými od iných obchodných segmentov. Geografický segment je spojený s poskytovaním produktov alebo služieb 
v špecifickom ekonomickom prostredí s rizikami a výnosmi odlišnými od iných ekonomických prostredí. Banka používa ob-
chodný segment ako primárny formát pre vykazovanie podľa segmentov.
 
(v) Nové štandardy a interpretácie, ktoré ešte nie sú platné a neboli aplikované
Viaceré nové štandardy, dodatky k štandardom a interpretácie ešte nie sú platné k 31. decembru 2006 a neboli aplikované 
pri zostavení tejto účtovnej závierky:

u IFRS 7 Financial Instruments: Disclosures (Finančné nástroje: Vykazovanie), platný od 1. januára 2007, štandard bude vy-
žadovať podrobnejšie uvedenie finančných nástrojov banky. Nahrádza IAS 30 Disclosures in the Financial Statements of Banks 
and Similar Financial Institutions (Vykazovanie v účtovnej závierke bánk a podobných finančných inštitúcií) a vzťahuje sa na 
všetky subjekty pripravujúce účtovnú závierku v súlade s IFRS. Manažment očakáva, že požadované dodatočné vykazovanie 
sa bude vzťahovať k cieľom, postupom, procesom a riadeniu finančného rizika skupiny.

uDodatok k IAS 1 Presentation of Financial Statements – Capital Disclosures (Prezentácia účtovnej závierky – zverejnenie ka-
pitálu), platný od 1. januára 2007, ako doplňujúci dodatok vychádzajúci z IFRS 7 (uvedené vyššie), štandard bude požadovať 
podrobnejšie zverejnenie informácií o kapitále skupiny. Dodatok bude požadovať podstatne podrobnejšie zverejnenie štruk-
túry kapitálu skupiny.

u IFRIC 7 Applying the Restatement Approach under IAS 29 Financial Reporting in Hyperinflationary Economies (Aplikácia re-
klasifikácie podľa IAS 29 Finančné vykazovanie v hyperinflačných ekonomikách), výklad sa venuje aplikácii IAS 29 v prvom 
roku po identifikovaní hyperinflácie v ekonomike a obzvlášť účtovaniu odloženej dane. I keď sa štandard IFRIC 7 stáva po-
vinným štandardom pre účtovnú závierku banky od roku 2007, neočakáva sa, že jeho zavedenie bude mať vplyv na účtovnú 
závierku skupiny.

u IFRIC 8 Scope of IFRS 2 Share-based Payment (Rozsah IFRS 2 Platby odvodené od akcií), výklad sa venuje účtovaniu pla-
tieb odvodených od akcií, pri ktorých  niektoré alebo všetky prijaté  produkty alebo služby nie je možné presne špecifikovať. 
IFRIC 8 sa stáva povinným pre účtovnú závierku v roku 2007 so spätnou účinnosťou. Neočakáva sa, že jeho zavedenie bude 
mať vplyv na účtovnú závierku skupiny. 

u IFRIC 9 Reassessment of Embedded Derivatives (Prehodnotenie vložených derivátov), výklad vysvetľuje posudzovanie vlo-
ženého derivátu hodnoteného účtovnou jednotkou, keď sa prvý krát stane zmluvnou stranou a zákaz prehodnotenia s vý-
nimkou zmluvných podmienok významne meniacich platby, ktoré by inak boli požadované podľa zmluvy. I keď sa štandard 
IFRIC 9 stáva povinným štandardom pre účtovnú závierku banky od roku 2007, neočakáva sa, že jeho zavedenie bude mať 
vplyv na účtovnú závierku skupiny.

u IFRIC 10 Interim Financial Reporting and Impairment (Predbežné finančné vykazovanie a zníženie hodnoty), štandard zakazuje 
odúčtovanie zníženia hodnoty vykázanom v predchádzajúcom priebežnom období pokiaľ ide o goodwill, investíciu do majetkové-
ho nástroja alebo finančný majetok ocenený v obstarávacích nákladoch. I keď sa štandard IFRIC 10 stáva povinným štandardom 
pre účtovnú závierku banky od roku 2007, neočakáva sa, že jeho zavedenie bude mať vplyv na účtovnú závierku skupiny.

u IFRS 8 Operating Segments (Prevádzkové segmenty) vyžaduje vykazovanie založené na zložkách účtovnej jednotky, ktoré 
sleduje manažment  pri prijímaní prevádzkových rozhodnutí. Prevádzkové segmenty sú zložky účtovnej jednotky, ktorých sa-
mostatné finančné údaje sú posudzované manažmentom pri rozhodovaní o alokácii zdrojov a hodnotení výkonnosti. I keď sa 
štandard IFRS 8 stáva povinným pre účtovnú závierku od 1. januára 2009, neočakáva sa, že jeho zavedenie bude mať vplyv 
na účtovnú závierku skupiny. 

u IFRIC 11 IFRS 2 – Group and Treasury Share Transactions (Skupinové transakcie a transakcie s cennými papiermi), výklad vy-
žaduje účtovanie platobných transakcií na základe podielov, v ktorých účtovné jednotky prijímajú tovar alebo služby ako pro-
tihodnotu za emisiu vlastných majetkových cenných papierov, ako platieb odvodených od akcií, bez ohľadu na to, ako sú ob-

starané potrebné majetkové cenné papiere. Taktiež usmerňuje účtovanie platobných transakcií na základe podielov, v ktorých 
dodávatelia tovaru alebo služieb účtovnej jednotky obdržia majetkové nástroje materskej spoločnosti účtovnej jednotky, kto-
ré by mali byť vykázané v účtovnej závierke ako vyrovnané v hotovosti alebo majetkovými cennými papiermi. I keď sa IFRIC 
11 stáva povinným pre účtovnú závierku od 1. marca 2007, nie je aktuálne aplikovateľný pre operácie skupiny, keďže skupina 
nevstúpila do žiadnych transakcií platieb odvodených od akcií.

u IFRIC 12 Service Concession Arrangements (Koncesie na poskytovanie verejnoprospešných služieb), výklad poskytuje 
usmernenie pre účtovné jednotky súkromného sektora so zreteľom na určité otázky vykazovania a merania, ktoré vznikli pri 
účtovaní koncesií na poskytovanie verejnoprospešných služieb. I keď sa IFRIC 12 stáva povinným pre účtovnú závierku od 1. ja-
nuára 2008, nie je aktuálne aplikovateľný pre operácie skupiny, keďže skupina nevstúpila do žiadnych transakcií s koncesiami 
na poskytovanie verejnoprospešných služieb.

Použitie odhadov a úsudkov

Tieto vyhlásenia dopĺňajú komentár k riadeniu finančného rizika.
Kľúčové zdroje neistoty v odhadoch

Opravné položky na zníženie hodnoty pohľadávok
Majetok zaúčtovaný v umorovacej hodnote je ocenený v súvislosti s prípadným znížením hodnoty na základe účtovných pred-
pisov popísaných v bode 3 (h)(VI).
Zložka celkovej špecifickej opravnej položky na zníženie hodnoty vzťahujúca sa k zmluvnej strane sa aplikuje na pohľadávky 
hodnotené v súvislosti so znížením hodnoty individuálne a je založená na najlepšom odhade súčasnej hodnoty peňažných 
tokov, ktoré banka očakáva. Pri odhadovaní týchto peňažných tokov, manažment robí úsudky o finančnej situácii zmluvnej 
strany a o čistej predajnej cene zabezpečenia. Každé zníženie hodnoty majetku je posudzované podľa vlastných meradiel, 
stratégie vymáhania a odhad vymožiteľných peňažných tokov je schválený Odborom riadenia úverového rizika.
Skupinové opravné položky na zníženie hodnoty pohľadávok sú posudzované, keď sú prirodzené úverové straty obsiahnuté 
v portfóliu pohľadávok s podobnými ekonomickými charakteristikami, kde je možné objektívne dokázať zníženie hodnoty 
pohľadávok a individuálne zníženie hodnoty nie je možné identifikovať. Pri posudzovaní výšky strát zo zníženia hodnoty 
pohľadávok na skupinovej úrovni manažment berie do úvahy faktory ako kvalita úveru, veľkosť a koncentrácia portfólia a eko-
nomické faktory. V snahe odhadnúť výšku strát zo zníženia hodnoty sú prijaté predpoklady na zadefinovanie spôsobu, akým 
sú namodelované prirodzené straty, a sú zadané požadované vstupné údaje založené na historickej skúsenosti a súčasných 
ekonomických podmienkach. Presnosť opravných položiek na zníženie hodnoty závisí od kvality odhadu budúcich peňažných 
tokov pre straty zo zníženia hodnoty na individuálnej úrovni a od modelu predpokladov a parametrov použitých pri výpočte 
skupinových opravných položiek na zníženie hodnoty.
Určovanie reálnej hodnoty
Určovanie reálnej hodnoty finančného majetku a záväzkov, pre ktoré nie je známa trhová cena, si vyžaduje použitie oce-
ňovacích techník, ktoré sú popísané v bode 3 (h)(V) poznámok. Pre finančné nástroje, ktoré sú obchodované zriedka a nie sú 
cenovo transparentné, reálna hodnota je menej objektívna a vyžaduje si viaceré úrovne úvah založených na likvidite, kon-
centrácii, neistote trhových faktorov, cenových predpokladov a ostatných rizík ovplyvňujúcich daný nástroj.
Významné úvahy pri aplikovaní účtovných postupov skupiny
Významné úvahy, ktoré spravila skupina pri aplikovaní účtovných postupov zahŕňajú:
Klasifikácia finančného majetku a záväzkov
Účtovné postupy skupiny poskytujú rámec pre vykázanie majetku a záväzkov pri ich vzniku v rôznych účtovných kategóriách 
za určitých podmienok:
uPri zatriedení finančného majetku alebo záväzkov ako „určených na obchodovanie“, manažment rozhoduje či skupina spĺ-
ňa popis majetku a záväzkov definovaných v účtovných postupoch, bod 3 (j) poznámok.
uPri zatriedení finančného majetku ako majetku „držaného do splatnosti“, manažment rozhoduje, či v skupine existuje záujem 
a zároveň schopnosť udržať tento finančný majetok do splatnosti ako je požadované účtovnými postupmi, bod 3 (m)(i) poznámok.

Vykazovanie podľa segmentov

Vykazovanie podľa segmentov je uvádzané vzhľadom na obchodné segmenty skupiny. Skupina podniká predovšetkým na 
Slovensku. Činnosť mimo Slovenska nie je významná.
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Poznámky ku konsolidovanej
účtovnej závierke  
za rok, ktorý skončil 2006 2005 2006 2005 2006 2005 
31. decembra 2006                  tis. Sk tis. Sk tis. Sk tis. Sk tis. Sk tis. Sk 

Úrokové výnosy a im 
podobné výnosy z dlhových  
cenných papierov 1 243 139 1 006 849 1 474 614 1 364 140 409 403 251 028 
Úrokové náklady  (538 411) (336 049) (1 228 431) (990 059) (137 730) (88 999)
Čistý úrokový výnos 704 728 670 800 246 183 374 081 271 673 162 029 
 
Výnosy z poplatkov 
a provízií 279 496 243 278 61 586 52 802 90 266 85 498  
Náklady na poplatky 
a provízie (63 626) (50 077) (8 428) (3 635) (17 982) (17 594) 
Čisté výnosy z obchodovania 184 318 197 745 213 841 226 785 41 125 34 106
Ostatné náklady a výnosy – – 14 908 – (1 207) – 
Prevádzkové výnosy 1 104 916 1 061 746 528 090 650 033 383 875 264 039 

Všeobecné prevádzkové
náklady (524 983) (438 624) (95 897) (119 686) (292 576) (270 591) 
Odpisy  (67 119) (107 676) (11 567) (16 252) (43 628) (69 627) 
Prevádzkové náklady (592 102) (546 300) (107 464) (135 938) (336 204) (340,218) 

Prevádzkový zisk pred
znížením hodnoty
a rezervami 512 814 515 446 420 626 514 095 47 671 (76 179)

Zníženie hodnoty 
pohľadávok (206 836) 26 407 (756) – (9 686) (25 497)
Zníženie hodnoty investičných 
cenných papierov – – 10 – – –   
Zníženie hodnoty majetku 
a vybavenia – – – – – –  
Rezervy 53 653 (121 393) – (14 625) – (14 993)
Zisk pred zdanením 359 631 420 460 419 880 499 470 37 985 (116 669) 
  
Daň 

Zisk po zdanení

Ostatné informácie:

Aktíva 42 292 466 36 592 544 26 134 427 35 660 885 3 822 749 2 873 701
Záväzky a vlastné imanie 29 205 839 21 796 094 25 197 628 38 203 029 9 301 895 9 789 313
 

Firemné bankovníctvo                    Medzinárodné trhy             Retailové bankovníctvo 

Poznámky ku konsolidovanej
účtovnej závierke  
za rok, ktorý skončil   2006 2005 2006 2005 
31. decembra 2006                     tis. Sk tis. Sk tis. Sk tis. Sk 

Úrokové výnosy a im 
podobné výnosy z dlhových  
cenných papierov   123 480 8 634 3 250 636 2 630 651 
Úrokové náklady    – 153 (1 904 572) (1 414 954)
Čistý úrokový výnos   123 480 8 787 1 346 064 1 215 697 
 
Výnosy z poplatkov 
a provízi   (9 439) – 421 909 381 578  
Náklady na poplatky 
a provízie   – (3 999) (90 036) (75 305) 
Čisté výnosy z obchodovania   – 6 577 439 284 465 213
Ostatné výnosy/(náklady)   – (2 459) 13 701 (2 459) 
Prevádzkové výnosy   114 041 8 906 2 130 922 1 984 724 

Všeobecné prevádzkové
náklady   – – (913 456) (828 901) 
Odpisy     – – (122 314) (193 555)
Prevádzkové náklady   – –  (1 035 770) (1 022 456)

Prevádzkový zisk pred
znížením hodnoty
a rezervami   114 041 8 906 1 095 152 962 268

Zníženie hodnoty 
pohľadávok   – – (217 278) 910
Zníženie hodnoty investičných 
cenných papierov   – (2 710) 10 (2 710)  
Zníženie hodnoty majetku 
a vybavenia   (73 341) – (73 341) – 
Rezervy   (60 735) – (7 082) (151 011)
Zisk pred zdanením   (20 035) 6 196 797 461 809 457 
  
Daň      (174 511) (91 994)

Zisk po zdanení     622 950 717 463

Ostatné informácie:

Aktíva   311 151 957 430 72 560 793 76 084 560
Záväzky a vlastné imanie   8 855 431 6 296 124 72 560 793 76 084 560
 

                                                      Nezaradené                                  Skupina 
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Určovanie majetku a záväzkov segmentov a výnosov a výsledkov segmentov je založené na účtovných metódach popí-
saných v poznámkach. Transakcie medzi segmentmi sú vykonávané za trhových podmienok.
Výnosy, výsledky, majetok a záväzky segmentov obsahujú položky priamo zodpovedajúce segmentu ako aj tie, ktoré môžu 
byť priradené v primeranej miere. Nepriradené položky tvoria pokladničné hodnoty, dane, ostatné aktíva, časové rozlíšenie 
a ostatné záväzky.

Obchodné segmenty
a) Firemné bankovníctvo – zahŕňa priame dlhové nástroje, bežné účty, vklady, kontokorenty, úvery a iné úverové nástroje,
b) Medzinárodné trhy – zahŕňa vklady, produkty so zahraničnou menou a derivátové produkty; a
c) Retailové bankovníctvo – zahŕňa bežné účty fyzických osôb, vklady, kreditné a platobné karty, spotrebné úvery a hypo-
tekárne úvery
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Peňažné prostriedky a ich ekvivalenty

tis. Sk 2006 2005

Pokladničná hotovosť a účty v centrálnej banke (bod 9 poznámok) 7 026 767 20 251 579
Pohľadávky voči bankám so zmluvnou dobou
splatnosti do 3 mesiacov (bod 12 poznámok) 7 169 714 5 303 608
 14 196 481 25 555 187

Pokladničná hotovosť a účty v centrálnej banke

tis. Sk 2006 2005

Pohľadávky voči Národnej banke Slovenska: 
Povinné minimálne rezervy  1 741 735 1 083 697
Pohľadávky z obchodov so spätným nákupom 2 991 073 15 932 200
Ostatné 3 615 916 3 993 157
 8 348 724 21 009 054

Pokladničná hotovosť 419 778 326 222
 8 768 502 21 335 276

Mínus povinné minimálne rezervy (bod 12 poznámok) (1 741 735) (1 083 697)
 7 026 767 20 251 579

Povinné minimálne rezervy sú udržiavané vo výške stanovenej opatrením Národnej banky Slovenska.

Majetok a záväzky z obchodovania

tis. Sk 2006 2005

Majetok na obchodovanie
Dlhové cenné papiere (a) 583 231 890 566
Derivátové nástroje (b) 1 154 105 415 017
 1 737 336 1 305 583

Záväzky z obchodovania
Derivátové nástroje (b) 728 169 254 816

(a) Cenné papiere
Dlhové cenné papiere emitované vládou SR 583 231 653 015
Dlhové cenné papiere emitované zahraničnými podnikmi – 237 551
 583 231 890 566
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Likvidácia dcérskych spoločností

Dcérsku spoločnosť HVB Finančné služby spol. s r.o. vstúpila do likvidácie dňa 31. októbra 2006.
 

tis. Sk
Hotovosť 57 382
Daňová pohľadávka 8
Odložený príjem 138
  57 528
 
Podiel banky na čistom likvidačnom zostatku (100%) 57 528
Cena obstarania investície (31 250)
Likvidačná dividenda  26 278

Dcérsku spoločnosť HVB Immobilie spol. s r.o. vstúpila do likvidácie dňa 31. júla 2006.

 tis. Sk
Hotovosť 23 683
Podiel banky na čistom likvidačnom zostatku (100%) 23 683
Cena obstarania investície (56 116)
Strata z likvidácie (32 433)

 Prijatá hotovosť Odpísanie investície
 tis. Sk tis. Sk 
HVB Finančné služby spol. s r.o. 57 382 (31 250)
HVB Immobilie spol. s r.o. 23 683 (56 116)
 81 065 (87 366)

Odkonsolidovanie nerozdeleného zisku  27 339
Odkonsolidovanie zákonného rezervného fondu  1 506
Odkonsolidovanie ostatných rezerv  (60)

Nepeňažné operácie zaúčtované cez výkaz ziskov a strát  (58 581)

Nadobudnutie menšinového podielu

Dňa 11. októbra 2006 banka nadobudla 20-percentný podiel v dcérskej spoločnosti HVB Factoring s.r.o. za 1 Sk v hotovosti a 
tým navŕšila svoj podiel z 80 % na 100 %. Účtovná hodnota čistých aktív spoločnosti HVB Factoring s.r.o. je vykázaná v kon-
solidovanej účtovnej závierke v deň obstarania v zápornej hodnote 2 044 tisíc Sk. Skupina vykázala zníženie menšinového 
podielu v hodnote 252 tisíc Sk.
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Pohľadávky voči klientom

tis. Sk 2006 2005

Splatné na požiadanie 10 155 780 4 277 328
Ostatné úvery a pohľadávky voči klientom so zostatkovou dobou splatnosti:
– do 3 mesiacov 10 191 675 11 508 823
– od 3 mesiacov do 1 roka 3 698 454 2 688 349
– od 1 roka do 5 rokov 12 306 726 8 639 015
– nad 5 rokov 9 939 741 10 925 441
 46 292 376 38 038 956
 
Opravné položky na zníženie hodnoty (bod 14 poznámok) (860 912) (659 930)
 45 431 464  37 379 026

Úvery boli poskytnuté klientom v nasledujúcich sektoroch:
Výrobné podniky 8 189 190 12 144 376
Obchodné spoločnosti 20 386 384 19 614 914 
Iné odvetvia 14 114 032 3 413 384 
Malé podniky 299 470 135 769
Súkromné osoby 3 303 300 2 730 513
 46 292 376 38 038 956

Úvery boli poskytnuté klientom z týchto krajín:
Slovenská republika 45 714 963 35 504 108
Rakúsko 333 232 413 674
Bielorusko 74 315 –
Česká republika 56 110 58 277
Rusko 35 501 –
Veľká Británia 24 560 –
Nemecko 17 191 116 880
Chorvátsko 11 246 –
Holandsko 9 521 10 755
Francúzsko 6 260 –
Cyprus – 1 892 022
Ostatné 9 477 43 240
 46 292 376 38 038 956
 

Zníženie hodnoty pohľadávok

tis. Sk 2006 2005

Pohyby na účtoch opravných položiek na zníženie hodnoty pohľadávok voči klientom boli nasledovné:
Stav k 1. januáru                                            659 930  664 462
Úpravy vyplývajúce zo zmeny kurzu      (16 296) (3 622)
Tvorba/(rozpustenie) počas roka 217 278 (910)

Stav k 31. decembru                        860 912             659 930
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Poznámky ku konsolidovanej Zmluvná/   Zmluvná/ 
účtovnej závierke nominálna   nominálna  
za rok, ktorý skončil hodnota Majetok Záväzky hodnota Majetok Záväzky
31. decembra 2006 tis. Sk tis. Sk tis. Sk tis. Sk tis. Sk ts. Sk

Menové deriváty
Forwardy s cudzou  
menou 14 654 639 512 094 525 048 22 830 703 2 340 31 168
Menové a krížové 
menové swapy 3 771 660 463 628 6 716 3 038 250 (7 871) –
Opcie 2 345 641 23 047 23 047 2 238 737 8 747 8 747

Úrokové deriváty 
Úrokové swapy 17 093 333 129 272 147 001 4 435 960 401 197 204 404
Úrokové opcie 4 978 166 26 064 26 064 2 270 880 10 497 10 497
Forwardy na úrokovú
mieru  1 800 000 – 293 4 100 000 107 –
 44 643 439 1 154 105 728 169 38 914 530 415 017 254 816

Pohľadávky a záväzky z derivátov určených na riadenie rizika

(b) Derivatové nástroje

              2006 
Reálna hodnota

              2005 
Reálna hodnota

11

Poznámky ku konsolidovanej Zmluvná/   Zmluvná/  
účtovnej závierke nominálna   nominálna  
za rok, ktorý skončil hodnota Majetok Záväzky hodnota Majetok Záväzky
31. decembra 2006 tis. Sk tis. Sk tis. Sk tis. Sk tis. Sk tis. Sk

Derivátové finančné
nástroje určené na
riadenie rizika
Určené na zabezpečenie peňažných tokov:
Úrokové swapy 6 911 570 146 282 51 262 3 203 160 16 450 12 189

Určené na zabezpečenie reálnej hodnoty:
Úrokové swapy 500 000 – 1 761 – – –
 7 411 570 146 282 53 023 3 203 160 16 450 12 189

Pohľadávky voči bankám

tis. Sk 2006 2005

Splatné na požiadanie 861 646 336 221
Ostatné úvery a pohľadávky podľa zostatkovej doby splatnosti:
– do 3 mesiacov 6 924 663 5 474 480
– od 3 mesiacov do 1 roka 1 082 793 653 005
Povinné minimálne rezervy (bod 9 poznámok) 1 741 735 1 083 697
 10 610 837 7 547 403

Mínus pohľadávky so zmluvnou splatnosťou: 
– do 3 mesiacov (bod 8 poznámok) (7 169 714) (5 303 608)
 3 441 123 2 243 795

              2006 
Reálna hodnota

              2005 
Reálna hodnota

12
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Banka vlastní 19,9 % (2005: 19,9 %) základného imania spoločnosti CAC Leasing Slovakia, a.s. Podiely v ostatných spoločnos-
tiach sú nižšie ako 1 %. Všetky spoločnosti majú sídlo v Slovenskej republike, okrem spoločnosti S.W.I.F.T. sídliacej v Belgicku. 

tis. Sk 2006 2005

Pohyby na opravných položkách na zníženie hodnoty investičných cenných papierov boli nasledovné:
Stav k 1. januáru                                               2 710   –
(Rozpustenie)/tvorba počas roka      (10) 2 710

Stav k 31. decembru                           2 700             2 710

16 Majetok a vybavenie

Poznámky ku konsolidovanej Pozemky Nábytok Motorové Software Obstaranie Spolu
účtovnej závierke a budovy zariadenia vozidlá  majetku    
za rok, ktorý sa skončil  a vybavenie
31. decembra 2006                 tis. Sk  tis. Sk tis. Sk tis. Sk tis. Sk tis. Sk 
 
Obstarávacia cena 
K 1. januáru 2005  493 656 591 021 25 783 549 638 46 393 1 706 491
Prírastky – 95 – 1 388 106 301 107 784
Presuny 31 661 55 695 1 263 62 560 (151 179) – 
Úbytky (119 760) (56 610) (10 309) (12 420) – (199 099) 

K 31. decembru 2005 405 557 590 201 16 737 601 166 1 515 1 615 176 
        
K 1. januáru 2006  405 557 590 201 16 737 601 166 1 515 1 615 176
Prírastky – – – – 91 413 91 413
Presuny 108 10 104 125 20 952 (31 289) –
Úbytky (227 629) (266 915) (5 409) (34 215) – (534 168)

K 31. decembru 2006 178 036 333 390 11 453 587 903 61 639 1 172 421  
 
Oprávky a straty zo zníženia hodnoty       
K 1. januáru 2005  178 756 399 363 10 238 434 539 – 1 022 896
Odpis za rok 32 847 76 057 13 391 71 260 – 193 555
Úbytky (81 505) (62 483) (10 309) (12 420) – (166 717) 

K 31. decembru 2005 130 098 412 937 13 320 493 379 – 1 049 734  
        
K 1. januáru 2006  130 098 412 937 13 320 493 379 – 1 049 734 
Odpis za rok 5 787 66 366 1 997 48 164 – 122 314
Strata zo zníženia hodnoty 54 345 18 996 – – – 73 341
Úbytky  (49 599) (267 012) (5 416) (33 912) – (355 939)

K 1. decembru 2006 140 631 231 287 9 901 507 631 – 889 450  
 
Zostatková hodnota:       
K 31. decembru 2006 37 405 102 103 1 552 80 272 61 639 282 971 

K 31. decembru 2005 275 459 177 264 3 417 107 787 1 515 565 422

Po rozhodnutí o zlúčení s UniBankou, a. s. (bod 1 poznámok) bola prehodnotená realizovateľná hodnota pozemkov a budov, 
nábytku, zariadenia a vybavenia skupiny. V dôsledku toho bolo vykázané zníženie hodnoty vo výške 73 341 tisíc Sk za účelom 
zníženia účtovnej hodnoty daných pozemkov a budov a nábytku, zariadenia a vybavenia na odhadnuté čisté predajné ceny.

Majetok a zariadenie sú poistené do výšky čistej účtovnej hodnoty.

         

39

Investičné cenné papiere

tis. Sk 2006 2005

Dlhové cenné papiere držané do splatnosti (a) 2 179 173 2 742 189
Dlhové cenné papiere určené na predaj (b) 4 992 069 6 130 768 
Podielové cenné papiere a vklady určené na predaj (c) 80 354 80 354 
 7 251 596 8 953 311

 
(a) Dlhové cenné papiere držané do splatnosti
Dlhové cenné papiere emitované vládou SR 1 515 378 1 750 087
Dlhové cenné papiere emitované slovenskými podnikmi a bankami 52 573 690 796
Dlhové cenné papiere emitované zahraničnými podnikmi 611 222 301 306
 2 179 173 2 742 189

K 31. decembru 2006 bola trhová cena cenných papierov držaných do splatnosti 2 269,5 mil. Sk (2005: 2 953,4 mil. Sk).

 
(b) Dlhové cenné papiere určené na predaj
Cenné papiere emitované vládou SR 3 489 167 4 452 884
Dlhové cenné papiere emitované slovenskými podnikmi a bankami 1 502 902 1 677 884
 4 992 069 6 130 768

 
(c) Podielové cenné papiere a vklady určené na predaj
Názov Činnosť 
CAC Leasing Slovakia, a.s. Lízing 80 172 80 172
RVS, a.s. Organizovanie kongresov
 a aktivít na voľný čas 2 700 2 700
SWIFT Medzinárodný transfer 
 finančných prostriedkov 182 182
Nadácia profesora 
Sterna Nadácia – 10
  83 054 83 064
Špecifické opravné položky 
na zníženie hodnoty  (2 700) (2 710)
  80 354 80 354
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Záväzky voči bankám

tis. Sk 2006 2005

Splatné na požiadanie 1 358 948 1 401 548
Ostatné záväzky voči bankám so zostatkovou dobou splatnosti:
– do 3 mesiacov 9 305 662 21 373 433
– od 3 mesiacov do 1 roka 2 236 471 5 678 578
– od 1 roka do 5 rokov 3 572 837 2 541 603
– nad 5 rokov 2 098 700 2 098 400
 18 572 618 33 093 562

Záväzky voči klientom

tis. Sk 2006 2005

Splatné na požiadanie 16 592 397 15 336 379
Ostatné záväzky voči klientom s dohodnutou dobou splatnosti alebo výpovednou lehotou podľa zostatkovej doby splatnosti:
– do 3 mesiacov 20 880 191 13 594 050
– od 3 mesiacov do 1 roka 923 916 623 245
– od 1 roka do 5 rokov 13 351 6 737
– nad 5 rokov 1 877 1 876
 38 411 732 29 562 287

Prijaté úvery

tis. Sk 2006 2005

Európska investičná banka 2 597 445 1 894 580
Slovenská záručná rozvojová banka, a.s. 223 958 163 205
Bank of New York 697 794 761 557
 3 519 197 2 819 342

Európska investičná banka
Úvery od Európskej investičnej banky („EIB“) zahŕňajú tri úvery každý vo výške 25 miliónov Eur, ktoré sú čerpané bankou 
cez úverový rámec poskytnutý Národnou bankou Slovenska z EIB. Úvery boli poskytnuté EIB za účelom rozvoja infraštruktúry, 
poľnohospodárstva a turizmu na Slovensku.
uPrvý úver vo výške 25 miliónov Eur ku dňu zostavenia účtovnej závierky (2005: 25 miliónov Eur) sa čerpá na základe zmlu-
vy zo 14. decembra 1999. Úrok sa spláca štvrťročne pri prvej tranži vo výške 20 miliónov Eur a dvakrát ročne pri druhej tran-
ži vo výške 5 miliónov Eur. Úver je úročený šesťmesačnou úrokovou sadzbou EIB plus 0,5 %.
u Druhý úver vo výške 25 miliónov Eur ku dňu zostavenia účtovnej závierky (2005: 25 miliónov Eur) sa čerpá na základe zmlu-
vy z 28. marca 2003. Úrok sa spláca štvrťročne a úver je úročený šesťmesačnou úrokovou sadzbou EIB plus 0,5 %.  
uTretí úver vo výške 25 miliónov Eur ku dňu zostavenia účtovnej závierky sa čerpá na základe zmluvy z 15. septembra 2006. 
Úrok sa spláca štvrťročne. Úver je úročený šesťmesačnou úrokovou sadzbou EIB plus 0,5 %.

Slovenská záručná a rozvojová banka, a.s.
Úvery od Slovenskej záručnej a rozvojovej banky a.s. („SZRB“) sú poskytnuté v rámci programu Rozvoj na dlho a strednodobú 
pomoc malým a stredným podnikom.
 
V rámci programu Rozvoj uzatvára banka a SZRB jednotlivé úverové zmluvy, na základe ktorých banka poskytuje úvery klien-
tom. Úrok je v súčasnosti od 3,2 % do 3,5 % p.a. a podmienky splácania závisia od jednotlivých zmlúv. Ak klient úver ne-
spláca, banka je zodpovedná za splatenie celej výšky úveru poskytnutého SZRB.

Na základe podmienok programu môže SZRB požiadať o predčasné splatenie v prípade neplnenia viacerých podmienok vrá-
tane prípadu, ak úvery nie sú použité na určený účel alebo sú v omeškaní so splácaním istiny.
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The Bank of New York
Zostatok od The Bank of New York zahŕňa úver vo výške 20 miliónov Eur, ktorý bol čerpaný 4. októbra 2005. Úver je úročený 
úrokovou sadzbou 3,7% p.a. (2005: 2,46 % p.a.) a je splatný 4.januára 2007. 
 
Emitované dlhové cenné papiere

tis. Sk 2006 2005

Hypotekárne záložné listy: emisia č.1 507 944 1 010 236
 emisia č.2 502 292 – 
 emisia č.3 250 364 –
  1 260 600 1 010 236

Ostatné emitované dlhové cenné papiere 1 020 153 1 012 884
Emitované dlhové cenné papiere 2 280 753 2 023 120

Emisia č.1 zahŕňa 50 kusov hypotekárnych záložných listov v nominálnej hodnote 10 000 tisíc Sk, ktoré boli emitované 
2. decembra 2004 s kupónom vo výške 4,45 % per annum a sú splatné 2. decembra 2008 zo splátok hypotekárnych úverov 
poskytnutých klientom.
Emisia č.2 zahŕňa 5 000 kusov hypotekárnych záložných listov v nominálnej hodnote 100 tisíc Sk, ktoré boli emitované 
28. augusta 2003 s kupónom vo výške 4,65 % per annum a sú splatné 28. augusta 2014 zo splátok hypotekárnych úverov 
poskytnutých klientom.
Emisia č.3 zahŕňa 100 kusov hypotekárnych záložných listov v nominálnej hodnote 2 500 tisíc Sk, ktoré boli emitované 
21. decembra 2006 s kupónom vo výške 6M BRIBOR vyplácanom polročne a sú splatné 21. decembra 2011 zo splátok hypo-
tekárnych úverov poskytnutých klientom.
Ostatné emitované dlhové cenné papiere a vklady zahŕňajú 100 kusov dlhopisov v nominálnej hodnote 10 miliónov Sk, ktoré 
boli vydané 20. júla 2005. Tieto dlhopisy majú kupón 2,85 % per annum a sú splatné 18. júla 2007.

 
Daň z príjmu právnických osôb

tis. Sk 2006 2005

Splatná daň za bežné účtovné obdobie (bod 30 poznámok) 183 323 182 076
Daňové preddavky  (181 076) (194 668)
Splatná daň z prijímov/(daňová pohľadávka) 2 247 (12 592)
                         

Rezervy

Poznámky ku konsolidovanej účtovnej záviere za rok,  Záruky Reštrukturalizácia Spolu
ktorý sa skončil 31. decembra 2006 tis. Sk tis. Sk tis. Sk

Pohyby na účtoch rezerv boli počas roka následovné:
Stav k 1. januáru 2006 159 582 56 772 216 354
Kurzový pohyb (1 113) (4 913) (6 026)
(Zníženie)/zvýšenie počas roka (53 653) 60 735 7 082

K 31. decembru 2006 104 816 112 594 217 410

V decembri 2005 predstavenstvo banky schválilo formálny plán reštrukturalizácie pobočkovej siete na roky 2006 a 2007. 
Plán bol schválený dozornou radou 30. decembra 2005 a boli vytvorené rezervy na náklady vo výške 56 772 tisíc Sk. V roku 
2006 predstavenstvo banky schválilo formálny plán reštrukturalizácie v rámci procesu prípravy na zlúčenie s UniBankou, 
a. s. v roku 2007. Rezerva na zlúčenie vo výške 60 735  tisíc Sk sa vzťahuje na všeobecné prevádzkové náklady.
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Základné imanie

tis. Sk 2006 2005

Schválené, upísané a splatené:
500 kmeňových akcií po 1 000 000 Sk 500 000 500 000
51,550 kmeňových akcií po 10 000 Sk 515 500 515 500
156,075 kmeňových akcií po 10 000 Sk 1 560 750 1 560 750
 2 576 250 2 576 250

Rezervné fondy

 Nerozdelený zisk Zákonný Rezerva z Rezerva zo Kapitálový Spolu
  minulých rokov rezervný prehodnotenia zabezpeč. fond
  fond portfólia peň. tokov 
 tis. Sk tis. Sk tis. Sk tis. Sk tis. Sk tis. Sk 
 
K 1. januáru 2006 4 695 458 417 614 236 856 3 452 18 412 5 371 792  
Dividendy za rok 2005 (a) – – – – – –

Presuny (b) (75 287) 75 287 – – – –

Čistý zisk z aktív určených
na predaj po zdanení (d) – – (207 670) – – (207 670) 

Čistý zisk zo zabezpečenia
peňažných tokov po zdanení (e) – – – 73 514 – 73 514

Odkonsolidovanie fondov dcérskych 
spoločností cez výkaz ziskov a strát  – (1 506) – – 60 (1 446)
(bod 6 poznámok)

Zisk v roku 2006 622 950 – – – – 622 950

K 31. decembru 2006 5 243 121 491 395 29 186 76 966 18 472 5 859 140

(a) Dividendy 
Valné zhromaždenie akcionárov, ktoré sa konalo 15.júna 2006 rozhodlo, že zo zisku za rok, ktorý sa skončil 31. decembra 2005 
nebudú vyplácané dividendy.

(b) Zákonný rezervný fond 
Valné zhromaždenie schválilo presunutie 75 miliónov Sk zo zisku za rok 2005 do zákonného rezervného fondu. Podľa slo-
venského Obchodného zákonníka sú všetky spoločnosti povinné tvoriť rezervný fond na krytie budúcej možnej nepriaznivej fi-
nančnej situácie. Banka je povinná dopĺňať rezervný fond každý rok čiastkou najmenej 10 % zo zisku za účtovné obdobie, až 
do výšky 20 % jej základného imania. Zákonný rezervný fond nie je určený na rozdelenie akcionárovi.

(c) Navrhnuté rozdelenie zisku 

Predstavenstvo navrhne nasledovné rozdelenie zisku za rok, ktorý sa skončil 31. decembra 2006:

  tis. Sk

Prídel do zákonného rezervného fondu  62 793
Dividendy  –
Nerozdelený zisk   565 141
   627 934

(d) Rezerva z prehodnotenia portfólia 
Rezerva z prehodnotenia portfólia zahŕňa kumulatívnu čistú zmenu reálnej hodnoty investičných cenných papierov určených 
na predaj až do ukončenia ich vykazovania alebo zníženia hodnoty investície.
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(e) Rezerva zo zabezpečenia peňažných tokov 
Rezerva zo zabezpečenia peňažných tokov pozostáva z efektívnej časti kumulatívnej čistej zmeny reálnej hodnoty derivátov 
určených na zabezpečenie variability v peňažných tokoch. 

Podsúvahové položky

tis. Sk 2006 2005

Podsúvahové záväzky:
Záruky  2 593 090 3 891 369 
Neodvolateľné akreditívy   56 492 12 066
Podsúvahová angažovanosť:   
Potvrdené úverové linky  13 441 556 19 843 384
Derivátové nástroje:   
Pohľadávky z majetku na obchodovanie a záväzky z obchodovania (bod 10 poznámok) 44 643 439 38 914 530
Určené na riadenie rizika (bod 11 poznámok) 7 411 570 3 203 160
Ostatné:
Možnosť daňovej úľavy  – 354 865
  68 146 147 66 219 374

Odložená daňová pohľadávka

Poznámky k      Majetok/ Majetok/
účtovnej závierke     (záväzky) (záväzky)   
za rok, ktorý sa skončil     2006 2005
31. decembra 2006                       tis. Sk tis. Sk
 
Odložené daňové pohľadávky a záväzky sa týkajú týchto položiek:  
Dlhové cenné papiere určené na predaj     (6 846) (14,574)
Dlhové cenné papiere držané do splatnosti    – (4,469)
Majetok a vybavenie     1 347 1,996
Zníženie hodnoty majetku     13 934 –
Ostatné aktíva     – 2 671
Rezerva na reštrukturalizáciu     21,393 10,787
Rezervy na záväzky zo záruk     19 915 30,321
Poplatky za úvery     – 6,471
Zabezpečenie peňažných tokov     (18 054) (810)
     31 689 32 393

Odložená daňová pohľadávka a záväzok je vypočítaná použitím sadzby dane z príjmov pre právnické 
osoby vo výške 19 % (2005: 19 %).

tis. Sk 2006 2005

Pohyby na účte odloženej dane boli nasledovné:
Odložená daň: 
Cez výkaz ziskov a strát (bod 30 poznámok) 8 812 40 548
Do vlastného imania (9 516) (15 384)
 (704) 25 164
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Úrokové výnosy a im podobné výnosy z dlhových cenných papierov

tis. Sk 2006 2005

Úrokové výnosy a im podobné výnosy:
Pohľadávky voči bankám 913 346 701 387
Pohľadávky voči klientom 1 772 059 1 453 853
Dlhové cenné papiere  394 890 475 411
Derivátové finančné nástroje určené na riadenie rizika 170 341 –
 3 250 636 2 630 651

Úrokové náklady

tis. Sk 2006 2005

Záväzky voči bankám 1 015 051 931 690
Záväzky voči klientom 587 125 392 707
Emitované dlhové cenné papiere 126 668 90 557
Derivátové finančné nástroje určené na riadenie rizika 175 728 –
 1 904 572 1 414 954

Všeobecné prevádzkové náklady

tis. Sk 2006 2005

Osobné náklady:
Mzdové náklady 312 798 299 433
Náklady na sociálne zabezpečenie 69 145 68 315
 381 943 367 748

Náklady na nájomné 114 062 136 495
Iné prevádzkové náklady 417 451 324 658
 913 456 828 901

K 31. decembru 2006 bol priemerný počet zamestnancov 432 (2005: 446).

Daň z príjmov

tis. Sk 2006 2005

Vykázaná vo výkaze ziskov a strát
Daň z príjmov v bežnom období     183 323 182 076
Dodatočné priznania k dani z príjmov týkajúce sa predchádzajúcich období   – (49 534)
Odložená daň (bod 26 poznámok)     (8 812) (40 548)
Daň z príjmov celkom     174 511 91 994
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tis. Sk 2006 2005

Účtovný zisk pred zdanením je odsúhlasený na zisk vypočítaný pre daňové účely nasledovným spôsobom: 
Zisk pred zdanením     797 461 809 457
Precenenie cenných papierov, netto     (78 000) (83 437)  
Rozpustenie zníženia hodnoty pohľadávok    56 822 56 822  
Daňovo neuznateľné náklady     300 988 232 666
Ostatné nezdaniteľné výnosy     (112 412) (57 212)
     
Základ dane     964 859 958 296  

Daň 19 %  183 323 182 076

Zisk na akciu

Základný
Základný zisk na akciu je vypočítaný ako podiel čistého zisku prislúchajúceho vlastníkovi banky a váženého priemerného poč-
tu kmeňových akcii vo vydaní počas roka bez priemerného počtu kmeňových akcii nakúpených a držaných bankou pre úče-
ly treasury obchodov.

tis. Sk 2006 2005

Zisk prislúchajúci vlastníkovi
(tisíc Sk)  622 950 718 840
Vážený priemerný počet 
kmeňových akcií v obehu  257 625 257 625
Základný zisk na akciu (vypočítaný v Sk na akciu) 2 418 2 790
 
Zriedený
Neexistujú žiadne faktory, ktoré by spôsobili zriedenie počas oboch rokov.

Zisk pred zmenami v prevádzkovom majetku a záväzkoch

tis. Sk 2006 2005

Zisk pred zdanením 797 461 809 457
Úpravy o nepeňažné operácie: 
Odpisy 122 314 193 555
Strata/(zisk) z predaja majetku a vybavenia 37 137 (20 673)
Likvidácia dcérskych spoločností (bod 6 poznámok) 58 581 - 
Zisk z obstarania menšinového podielu  (252) -
Zníženie hodnoty pohľadávok  217 278 (910)
Zníženie hodnoty investičných cenných papierov (10) 2 710
Zníženie hodnoty majetku a vybavenia 73 341 -
Nerealizované kurzové zisky z pohľadávok voči klientom (16 296) (3 622)
Nerealizované kurzové zisky z rezerv (6 026) -
Rezervy 7 082 151 011
 1 290 610 1 131 528

Čistý peňažný tok z prevádzkových činností zahŕňa:
Prijaté úroky 2 946 065 2 687 450
Vyplatené úroky (1 584 029) (1 368 645)
 1 362 036 1 318 805
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Záväzky z lízingu

tis. Sk 2006 2005

Neodvolateľné záväzky z operatívneho lízingu 71 070 70 980

Aktíva a záväzky v cudzej mene

Aktíva a záväzky v cudzej mene mali k 31. decembru 2006 nasledovnú štruktúru: 

Poznámky ku konsolidovanej  Euro US dolár Ostatné Slovenská  Spolu
účtovnej závierke      koruna
za rok, ktorý sa skončil     
31. decembra 2006                    tis. Sk tis. Sk tis. Sk tis. Sk tis. Sk 
 
Aktíva    
Peňažné prostriedky a ich ekvivalenty  2 884 371 31 834 869 464 10 410 812 14 196 481
Majetok na obchodovanie  – – – 1 737 336 1 737 336
Pohľadávky z derivátov
určených na riadenie rizika  47 703 – – 98 579 146 282 
Pohľadávky voči
bankám  95 138 – 938 994 2 406 991 3 441 123  
Pohľadávky voči
klientom  16 888 569 398 430 483 721 27 660 744 45 431 464 
Investičné cenné papiere  1 630 492 – – 5 621 104 7 251 596
Odložená daňová pohľadávka  – – – 31 689 31 689
Ostatné aktíva  – – – 41 851 41 851 
  21 546 273 430 264 2 292 179 48 009 106 72 277 822 
 
Záväzky    
Záväzky z obchodovania  187 503 415 183 26 270 99 213 728 169
Záväzky z derivátov určených
na riadenie rizika  21 037 – – 31 986 53 023 
Záväzky voči bankám  8 370 240 1 332 710 275 203 8 594 465 18 572 618
Záväzky voči klientom  9 198 109 1 158 155 1 323 899 26 731 569 38 411 732
Prijaté úvery  3 295 237 – – 223 960 3 519 197
Emitované dlhové cenné papiere  – – – 2 280 753 2 280 753
Daň z príjmov – záväzok     2 247 2 247
Ostatné záväzky  75 627 – – 264 627 340 254 
  21 147 753 2 906 048 1 625 372 38 228 820 63 907 993 

Po zohľadnení devízových kontraktov v podsúvahe nevykazovala skupina ku koncu roka významnú otvorenú devízovú pozíciu.
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Majetok a záväzky v cudzej mene mali k 31. decembru 2005 nasledovnú štruktúru:

Poznámky ku konsolidovanej  Euro US dollar Other Slovak Total
účtovnej závierke       crown
za rok, ktorý sa skončil     
31. decembra 2006                    tis. Sk tis. Sk tis. Sk tis. Sk tis. Sk 
 
Aktíva    
Peňažné prostriedky a ich ekvivalenty  3 216 829 51 167 171 416 22 115 775 25 555 187
Majetok na obchodovanie  – – – 1 305 583 1 305 583
Pohľadávky z derivátov
určených na riadenie rizika  – – – 16 450 16 450 
Pohľadávky voči
bankám  – – – 2 243 795 2 243 795  
Pohľadávky voči
klientom  19 708 593 755 119 893 969 16 021 345 37 379 026 
Investičné cenné papiere  2 025 123 – – 6 928 188 8 953 311
Daň z príjmov  – – – 12 592 12 592
Odložená daňová pohľadávka  – – – 32 393 32 393
Ostatné aktíva  – – – 20 274 20 274
Príjmy a nákaldy budúcich období  – – – 507 507 
  24 950 545 806 286 1 065 385 48 696 902 75 519 118 
 
Záväzky    
Záväzky z obchodovania  – – – 254 816 254 816
Záväzky z derivátov
určených na riadenie rizika  – – – 12 189 12 189 
Záväzky voči bankám  17 458 571 – 291 183 15 343 808 33 093 562
Záväzky voči klientom  6 043 931 1 130 549 236 213 22 151 594 29 562 287
Prijaté úvery   2 656 137 – – 163 205 2 819 342
Emitované dlhové cenné papiere  – – – 2 023 120 2 023 120
Výnosy a výdavky budúcich období  – – – 704 704 
Ostatné záväzky  – – – 153 892 153 892 
  26 158 639 1 130 549 527 396 40 103 328 67 919 912

Transakcie so spriaznenými stranami

Skupina v rámci svojej bežnej činnosti uskutočňuje rôzne bankové operácie s ostatnými členmi skupiny UniCredito Italiano. 
Tieto transakcie, ktoré zahŕňajú prijímanie a umiestňovanie vkladov, operácie s cudzími menami a poskytovanie manažér-
skych a technologických služieb, sa uzatvárajú podľa trhových obchodných podmienok.

(a) Akcionár  
Pohľadávky a záväzky voči jedinému akcionárovi banky, Bank Austria Creditanstalt a voči jej materskej spoločnosti UniCredito 
Italiano boli nasledovné:

tis. Sk 2006 2005

Majetok    
Pohľadávky voči bankám 1 135 707 155 621
 
Záväzky    
Záväzky voči bankám     13 853 090 25 852 752
Transakcie počas roka boli nasledovné:
Úroky prijaté a úrokové výnosy     64 748 15 668
Úroky vyplatené a úrokové náklady     (522 948) (453 111)
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(b) Podniky spojené s akcionárom skupiny  
Pohľadávky a záväzky voči spoločnostiam spojeným s akcionárom boli nasledovné:

tis. Sk 2006 2005

Majetok    
Pohľadávky voči bankám 1 808 118 369 327
Pohľadávky voči klientom 8 249 805 6 553 324
   
Záväzky    
Záväzky voči bankám     1 244 138 3 749 905
Záväzky voči klientom     153 264 105 724
Transakcie počas roka boli nasledovné:
Úroky prijaté a úrokové výnosy     315 133 177 083
Úroky vyplatené a úrokové náklady     (23 314) (62 933)
Náklady na informačné technológie a komunikáciu    (57 103) (51 965)
Zakúpený softvér     (68 409) (39 297)

(c) Vedúci predstavitelia manažmentu
Pohľadávky a záväzky voči riaditeľom skupiny, hlavnému vedeniu skupiny, alebo blízkym príbuzným a spoločnostiam, v kto-
rých majú podstatný vplyv boli nasledovné:

tis. Sk 2006 2005

Majetok    
Pohľadávky voči klientom 15 244 6 691
 
Záväzky    
Záväzky voči klientom     13 446 9 420  
Transakcie počas roka boli nasledovné:
Úroky prijaté a úrokové výnosy     559 257
Úroky vyplatené a úrokové náklady     (330) (232)

Úroky z úverov sú stanovené na princípe nezávislých trhových cien. Hypotéky a úvery sú zabezpečené majetkom daného 
dlžníka. Ostané zostatky nie sú zabezpečené ani na ne nebola prijatá žiadna záruka.
 
Počas roka banka neúčtovala straty zo zníženia hodnoty na úvery poskytnuté spriazneným stranám a neboli zaúčtované žiadne 
špecifické opravné položky na zníženie hodnoty.

Odmena vedúcim predstaviteľom manažmentu v sledovanom období:

tis. Sk 2006 2005

Krátkodobé zamestnanecké požitky 35 903 28 909

Okrem platov banka poskytuje nepeňažné benefity riaditeľom a výkonným riaditeľom.

Správa cenných papierov

Skupina spravuje cenné papiere a iné hodnoty vo výške 57 827,5 miliónov Sk (2005: 43 545,6 milióna Sk), ktoré boli prijaté 
od klientov skupiny do správy.   
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Analýza doby splatnosti
Zostatková doba splatnosti peňažných aktív a záväzkov k 31. decembru 2006 mala nasledovnú štruktúru:

Poznámky ku konsolidovanej  Menej ako 1 – 5 Viac ako Nešpeci- Spolu
účtovnej závierke    1 rok rokov 5 rokov fikované   
za rok, ktorý sa skončil        
31. decembra 2006                    tis. Sk tis. Sk tis. Sk tis. Sk tis. Sk
 
Peňažné aktíva    
Peňažné prostriedky a ich ekvivalenty  14 196 481 – – – 14 196 481  
Majetok na obchodovanie  1 737 336 – – – 1 737 336 
Pohľadávky z derivátov
určených na riadenie rizika  146 282 – – – 146 282
Pohľadávky voči
bankám  3 367 566 – – 73 557 3 441 123  
Pohľadávky voči
klientom  22 887 876 12 306 726 9 939 741 297 121 45 431 464  
Investičné cenné papiere  654 690 3 380 295 3 136 257 80 354 7 251 596  
Odložená daňová pohľadávka  31 689 – – – 31 689  
Ostatné pohľadávky  41 851 – – – 41 851  
  43 063 771 15 687 021 13 075 998 451 032 72 277 822 
 
Peňažné záväzky    
Záväzky z obchodovania  728 169 – – – 728 169  
Záväzky z derivátov
určených na riadenie rizika  53 023 – – – 53 023  
Záväzky voči bankám  12 901 081 3 572 837 2 098 700 – 18 572 618  
Záväzky voči klientom  38 372 712 13 351 1 877 23 792 38 411 732
Prijaté úvery   3 519 197 – – – 3 519 197
Emitované dlhové cenné papiere  1 025 805 752 656 502 292 – 2 280 753  
Daň z príjmov právnických osôb  2 247 – – – 2 247
Ostatné záväzky  340 254 – – – 340 254
  56 942 488 4 338 844 2 602 869 23 792 63 907 993
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Zostatková doba splatnosti peňažných aktív a záväzkov k 31. decembru 2005 mala nasledovnú štruktúru:

Poznámky ku konsolidovanej  Menej ako 1 – 5 Viac ako Nešpeci- Spolu
účtovnej závierke    1 rok rokov 5 rokov fikované
za rok, ktorý sa skončil     
31. decembra 2006                    tis. Sk tis. Sk tis. Sk tis. Sk tis. Sk 
 
Peňažné aktíva    
Peňažné prostriedky a ich ekvivalenty   25 555 187 – – – 25 555 187  
Majetok na obchodovanie  1 305 583 – – – 1 305 583  
Pohľadávky z derivátov
určených na riadenie rizika  16 450 – – – 16 450  
Pohľadávky voči  
bankám  2 243 795 – – – 2 243 795  
Pohľadávky voči
klientom  17 814 570 8 639 015 10 925 441 – 37 379 026  
Investičné cenné papiere  511 612 2 506 670 5 854 675 80 354 8 953 311 
Daň z príjmov –
pohľadávka  12 592 – – – 12 592  
Odložená daňová pohľadávka  32 393 – – – 32 393
Ostatné aktíva  20 274 – – – 20 274
Príjmy a náklady budúcich období  507 – – – 507
  47 512 963 11 145 685 16 780 116 80 354 75 519 118 
 
Peňažné záväzky    
Záväzky z obchodovania  254 816 – – – 254 816  
Záväzky z derivátov
určených na riadenie rizika  12 189 – – – 12 189
Záväzky voči bankám  28 453 559 2 541 603 2 098 400 – 33 093 562
Záväzky voči klientom  29 553 674 6 737 1 876 – 29 562 287
Prijaté úvery   2 819 342 – – – 2 819 342
Emitované dlhové cenné papiere  – 1 520 828 502 292 – 20 023 120 
Ostatné záväzky  153 892 – – – 153 892
Výnosy a výdavky budúcich období  704 – – – 704
  61 248 176 4 069 168 2 602 568 – 67 919 912
  

Finančné nástroje

Banka využíva rozličné druhy finančných nástrojov. Finančným nástrojom je zmluva, pri ktorej vzniká na jednej strane finančné 
aktívum jednej spoločnosti a finančné pasívum alebo majetkový (equity) nástroj druhej spoločnosti. Príkladom sú úvery, vkla-
dy, dlhové cenné papiere alebo podielové cenné papiere a vklady.

Finančné nástroje zahŕňajú taktiež deriváty, ktorých hodnota je odvodená od hodnoty podkladového nástroja, indexu alebo 
referenčnej sadzby. Základnými druhmi derivátov sú forwardy a tiež zahŕňajú futures, opcie a swapy.

Z derivátových finančných nástrojov využívala banka počas roka hlavne forwardy s cudzou menou a menové swapy s cieľom 
riadenia devízového rizika a forwardy na úrokovú mieru a úrokové swapy s cieľom riadenia úrokového rizika.

Riziká spojené s finančnými nástrojmi

Využívanie finančných nástrojov zahŕňa vo všeobecnosti prevzatie alebo presun rizika na iný subjekt. Základnými druhmi rizík 
sú úverové riziko, trhové riziko (vrátane rizika úrokových mier a devízového rizika) a riziko likvidity.

Najvyššou prioritou banky je riadenie rizika, a preto vypracovala jasné a komplexné zásady pre riadenie rizika, postupy 
a kontrolné systémy, ktoré sú pravidelne prehodnocované predstavenstvom.

Úverové riziko
Úverové riziko predstavuje finančnú stratu pri nedodržaní zmluvných podmienok dlžníkom alebo protistranou a vzniká hlavne 
pri pohľadávkach banky a investičných cenných papieroch. Pre účely vykazovania manažmentu rizika banka berie do úvahy a 
zahŕňa všetky aspekty vystavenia sa úverovému riziku (ako špecifické riziko finančných ťažkostí, riziko krajiny a odvetvia).

Pre účely riadenia rizika, úverové riziko vyplývajúce z cenných papierov na obchodovanie je riadené nezávisle, ale je vy-
kazované ako súčasť vystavenia sa trhovému riziku. 

Úverové riziko je prísne sledované v rámci organizačnej štruktúry oddelením riadenia úverového rizika, úverovým výborom, 
predstavenstvom a výkonným výborom materskej spoločnosti.

Postupy banky týkajúce sa riadenia úverového rizika zahŕňajú stanovenie limitov na klientov, protistrany, priemyselné od-
vetvia a produkty. Pred schválením limitov na jednotlivých klientov a protistrany prebieha proces hodnotenia úverovej bonity 
klientov a protistrán. Banka prijíma rôzne formy zabezpečenia s cieľom zníženia úverového rizika. Banka zároveň priebežne 
sleduje vývoj úverového portfólia, aby v prípade potreby mohla prijať okamžité opatrenia na minimalizovanie možných strát.

Riziko úrokových mier
Riziko úrokových mier vyplýva zo zmeny hodnoty finančných aktív a pasív spôsobených zmenami úrokových mier na trhu.

Riziko úrokových mier je sledované denne oddelením Treasury využívaním rôznych metód ako napr. value at risk, basis point 
value a gap reporting. Väčšina využívaných finančných nástrojov je krátkodobých s pohyblivou úrokovou mierou.
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Priemerné efektívne úrokové sadzby k 31. decembru 2006 a obdobia, na základe ktorých je preceňovaný úročený majetok 
a záväzky vydané v slovenských korunách, boli nasledovné:

Poznámky ku konsolidovanej  Efektívna Menej ako Od 3 mesiacov 1 – 5 Viac ako Spolu
účtovnej závierke   úroková 3 mesiace do 1 roka rokov 5 rokov   
za rok, ktorý sa skončil sadzba  
31. decembra 2006                   % tis. Sk tis. Sk tis. Sk tis. Sk tis. Sk 
 
Úročený majetok    
Peňažné prostriedky a ich
ekvivalenty  3,82 10 410 812 – – – 10 410 812 
Majetok na obchodovanie 3,91 219 653 323 129 – – 542 782
Pohľadávky voči 
bankám 2,17 1 724 595 682 396 – – 2 406 991
Pohľadávky voči 
klientom 5,49 16 346 595 2 461 732 7 433 879 1 418 538 27 660 744
Investičné cenné papiere 4,84 448 995 205 695 1 735 354 3 136 257 5 526 301
 4,85 29 150 650 3 672 952 9 169 233 4 554 795 46 547 630 
 
Úročené záväzky
Záväzky voči bankám 4,47 2 022 928 900 000 3 572 837 2 098 700 8 594 465
Záväzky voči klientom 2,38 25 942 799 775 979 10 991 1 800 26 731 569
Prijaté úvery 3,49 223 960 – – – 223 960
Emitované dlhové cenné papiere 4,60 1 025 805 – 752 656 502 292 2 280 753
 3,00 29 215 492 1 675 979 4 336 484 2 602 792 37 830 747 
Podsúvahové položky 4,55 3 900 000 1 750 000 5 900 000 1 800 000 13 350 000
Rozdiel zo zmien efektívnej
úrokovej miery  (3 964 842) 246 973 (1 067 251) 152 003 (4 633 117)
Kumulatívny rozdiel zo zmien
efektívnej úrokovej miery  (3 964 842) (3 717 869) (4 785 120) (4 633 117) (4 633 117)

Priemerné efektívne úrokové sadzby k 31. decembru 2006 a obdobia, na základe ktorých je preceňovaný úročený majetok 
a záväzky vydané v euro, boli nasledovné:

Poznámky ku konsolidovanej Efektívna Menej ako Od 3 mesiacov 1 – 5 Viac ako Spolu
účtovnej závierke   úroková 3 mesiace do 1 roka rokov 5 rokov
za rok, ktorý sa skončil sadzba  3 months   
31. decembra 2006                   % tis. Sk tis. Sk tis. Sk tis. Sk tis. Sk 
 
Úročený majetok    
Peňažné prostriedky a ich
ekvivalenty  3,48 2 884 371 – – – 2 884 371 
Pohľadávky voči 
bankám 4,9 94 254 884 – – 95 138
Pohľadávky voči 
klientom 4,47 13 661 776 1 352 409 1 570 395 303 989 16 888 569
Investičné cenné papiere 6,01 – – 1 644 941 – 1 644 941
 4,46 16 640 401 1 353 293 3 215 336 303 989 21 513 019 
  
Úročené záväzky
Záväzky voči bankám 4,50 8 370 240 – – – 8 370 240
Záväzky voči klientom 2,53 9 139 838 58 271 – – 9 198 109
Prijaté úvery 3,66 3 295 237 – – – 3 295 237
 3,50 20 805 315 58 271 – – 20 863 586 
Podsúvahové položky 3,29 – – 5 939 641 691 460 6 631 101
Rozdiel zo zmien efektívnej úrokovej  (4 164 914) 1 295 022 (2 724 305) (387 471) (5 981 668) 
Kumulatívny rozdiel zo zmien
efektívnej úrokovej miery  (4 164 914) (2 869 892) (5 594 197) (5 981 668) (5 981 668)

Priemerné efektívne úrokové sadzby k 31. decembru 2005 a obdobia, na základe ktorých e preceňovaný úročený majetok 
a záväzky vydané v slovenských korunách, boli nasledovné:

Poznámky ku konsolidovanej Efektívna Menej ako Od 3 mesiacov 1 – 5 Viac ako Spolu
účtovnej závierke   úroková 3 mesiace do 1 roka rokov 5 rokov
za rok, ktorý sa skončil sadzba   
31. decembra 2006                   % tis. Sk tis. Sk tis. Sk tis. Sk tis. Sk 
 
Úročený majetok    
Peňažné prostriedky a ich
ekvivalenty 2,76 22 115 775 – – – 22 115 775  
Majetok na obchodovanie 3,25 890 566 – – – 890 566
Pohľadávky voči 
bankám 3,10 1 593 795 650 000 – – 2 243 795
Pohľadávky voči 
klientom 4,53 6 102 087 3 616 837 3 800 603 2 501 818 16 021 345
Investičné cenné papiere 4,71 – 301 339 1 893 852 4 652 643 6 847 834
 3,64 30 702 223 4 568 176 5 694 455 7 154 461 48 119 315  
  
Úročené záväzky
Záväzky voči bankám 3,46 10 703 805 – 2 541 603 2 098 400 15 343 808
Záväzky voči klientom 1,26 21 796 468 349 128 4 198 1 800 22 151 594
Prijaté úvery 3,48 163 205 – – – 163 205 
Emitované dlhové cenné papiere 3,70 – – 1 520 828 502 292 2 023 120
 2,22 32 663 478 349 128 4 066 629 2 602 492 39 681 727 
Podsúvahové položky 2,87 1 000 000 – 1 700 000 1 200 000 3 900 000
Rozdiel zo zmien efektívnej 
úrokovej miery  (2 961 255) 4 219 048 (72 174) 3 351 969 4 537 588  
Kumulatívny rozdiel zo zmien
efektívnej úrokovej miery  (2 961 255) 1 257 793 1 185 619 4 537 588 4 537 588

Priemerné efektívne úrokové sadzby k 31. decembru 2005 a obdobia, na základe ktorých je preceňovaný úročený majetok a 
záväzky vydané v euro, boli nasledovné:

Poznámky ku konsolidovanej Efektívna Menej ako Od 3 mesiacov 1 – 5 Viac ako Spolu
účtovnej závierke   úroková 3 mesiace do 1 roka rokov 5 rokov
za rok, ktorý sa skončil sadzba   
31. decembra 2006                   % tis. Sk tis. Sk tis. Sk tis. Sk tis. Sk
 
Úročený majetok    
Peňažné prostriedky a ich
ekvivalenty  2,51 3 216 829 – – – 3 216 829 
Pohľadávky voči 
klientom 3,58 8 820 590 5 357 952 3 989 406 1 540 645 19 708 593
Investičné cenné papiere 6,37 – 200 828 411 988 1 412 307 2 025 123
 3,68 12 037 419 5 558 780 4 401 394 2 952 952 24 950 545 
 
Úročené záväzky
Záväzky voči bankám 2,39 11 779 993 5 678 578 – – 17 458 571
Záväzky voči klientom 1,04 6 005 531 38 400 – – 6 043 931
Prijaté úvery 2,44 2 656 137 – – – 2 656 137
 2,09 20 441 661 5 716 978 – – 26 158 639
Podsúvahové položky 3,13 267 678 1 033 913 2 081 640 – 3 383 231
Rozdiel zo zmien efektívnej
úrokovej miery  (8 671 920) (1 192 111) 2 319 754 2 952 952 (4 591 325) 
Kumulatívny rozdiel zo zmien
efektívnej úrokovej miery  (8 671 920) (9 864 031) (7 544 277) (4 591 325) (4 591 325)
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Devízové riziko
Devízové riziko vyplýva zo zmeny hodnoty finančných aktív a pasív v dôsledku zmien výmenných kurzov.

Politikou banky je udržiavať čo najnižšiu otvorenú čistú devízovú pozíciu. Limity sú stanovené na každú menu individuálne. 
Banka tiež využíva forwardy s cudzou menou a menové swapy na zabezpečenie devízových pozícií.

Majetok a záväzky v cudzej mene sú uvedené v bode 34 poznámok.

Riziko likvidity
Riziko likvidity možno charakterizovať ako riziko, že banka nebude mať k dispozícii dostatok zdrojov potrebných na splnenie 
svojich finančných záväzkov. Riziko likvidity je riadené v rámci procesu riadenia aktív a pasív banky. Postupy zahŕňajú pravi-
delné sledovanie zladenia budúcich peňažných tokov podľa jednotlivých mien.

Zostatková doba splatnosti aktív a pasív ku dňu účtovnej závierky je uvedená v bode 37 poznámok.

Reálne hodnoty

Reálna hodnota je peňažná čiastka, za ktorú môžeme určitý druh majetku vymeniť, alebo za ktorú zaplatíme záväzok voči druhej 
strane za cenu obvyklú. Odhadované reálne hodnoty finančného majetku a záväzkov skupiny boli ku koncu roka nasledovné:

Poznámky ku konsolidovanej    Účtovná Reálna Účtovná Reálna
účtovnej závierke     hodnota hodnota hodnota hodnota 
za rok, ktorý sa skončil   2006 2006 2005 2005
31 December 2006                    tis. Sk tis. Sk tis. Sk tis. Sk 
 
Finančný majetok    
Peňažné prostriedky a ich ekvivalenty    14 196 481 14 196 481 25 555 187 25 555 187 
Majetok na obchodovanie   1 737 336 1 737 336 1 305 583 1 305 583
Pohľadávky z derivátov určených na riadenie rizika  146 282 146 282 16 450 16 450 
Pohľadávky voči bankám   3 441 123 3 439 720 2 243 795 2 243 795
Pohľadávky voči klientom   45 431 464 47 628 681 37 379 026 39 022 046
Investičné cenné papiere   7 251 596 7 341 880 8 953 311 9 164 519
 
Finančné záväzky
Záväzky z obchodovania   728 169 728 169 254 816 254 816  
Záväzky z derivátov určených na riadenie rizika  53 023 53 023 12 189 12 189 
Záväzky voči bankám   18 572 618 18 761 709 33 093 562 33 520 260
Záväzky voči klientom   38 411 732 38 003 007 29 562 287 29 548 057  
Prijaté úvery   3 519 197 3 509 367 2 819 342 2 968 367 
Emitované dlhové cenné papiere   2 280 753 2 279 301 2 023 120 2 089 013

Pri odhade reálnych hodnôt finančného majetku a záväzkov banky boli použité nasledovné metódy a predpoklady:

Majetok na obchodovanie a pohľadávky z derivátov určených na riadenie rizika
Reálna hodnota majetku na obchodovanie a pohľadávok z derivátov určených na riadenie rizika je určovaná použitím kó-
tovaných trhových cien alebo teoretických cien diskontovaním budúcich peňažných tokov referenčnou úrokovou mierou na 
príslušné obdobie do splatnosti.

Pohľadávky voči bankám
Reálne hodnoty zostatkov bežných účtov sa približne rovnajú ich účtovnej hodnote. Pri účtoch, ktoré majú zostatkovú dobu 
splatnosti kratšiu ako tri mesiace, je vhodné považovať ich účtovnú hodnotu za približnú reálnu hodnotu. Reálne hodnoty 
pohľadávok voči bankám sú vypočítané diskontovaním budúcich peňažných tokov pri použití platných medzibankových sadzieb.  

Pohľadávky voči klientom
Pohľadávky voči klientom sú uvádzané netto, teda po odpočítaní opravných položiek na zníženie hodnoty. Pri účtoch, ktoré 
majú zostatkovú dobu splatnosti kratšiu ako tri mesiace, je vhodné považovať ich účtovnú hodnotu za približnú reálnu hodno-
tu. Reálne hodnoty ostatných pohľadávok voči klientom sú vypočítané diskontovaním budúcich peňažných tokov pri použití 
bežných trhových sadzieb.

Investičné cenné papiere
Kótované trhové ceny dlhových cenných papierov sú uvedené v bode 15 poznámok.

Záväzky z obchodovania a záväzky z derivátov určených na riadenie rizika 
Záväzky z obchodovania a záväzky z derivátov určených na riadenie rizika sú vykázané v kótovaných trhových cenách alebo 
v teoretických cenách určených diskontovaním budúcich peňažných tokov referenčnou úrokovou mierou na príslušné obdobie 
do splatnosti.

Záväzky voči bankám
Reálne hodnoty bežných účtov iných bánk sa približne rovnajú ich účtovnej hodnote. Pri ostatných záväzkoch voči bankám 
so zostatkovou dobou splatnosti menej ako tri mesiace je taktiež vhodné použiť účtovnú hodnotu ako približnú reálnu hod-
notu. Reálne hodnoty ostatných vkladov bánk sú vypočítané diskontovaním budúcich peňažných tokov pri použití platných 
medzibankových sadzieb.

Záväzky voči klientom
Reálne hodnoty bežných účtov a termínovaných vkladov so zostatkovou dobou splatnosti menej ako tri mesiace sa približne 
rovnajú ich účtovnej hodnote. Reálne hodnoty ostatných záväzkov voči klientom sú vypočítané diskontovaním budúcich 
peňažných tokov pri použití súčasných sadzieb na vklady.

Prijaté úvery
Reálne hodnoty prijatých úverov sú vypočítané diskontovaním budúcich peňažných tokov pri použití platných medzibanko-
vých sadzieb.

Emitované dlhové cenné papiere
Reálna hodnota emitovaných dlhopisov je vypočítaná diskontovaním budúcich peňažných tokov pri použití platných medzi-
bankových sadzieb.
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Pobočková sieť
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Pobočka Adresa Tel.  Fax Riaditeľ

Banská Bystrica 974 01 Banská Bystrica, Na Troskách16 +421 48 4715 211 +421 48 4156 690 Ing. Peter Likavec
 974 01 Banká Bystrica, Nám. SNP 20 +421 48 4718 711 +421 48 4718 733  –

Lučenec 984 01 Lučenec, T. G. Masaryka 6 +421 47 4302 511 +421 47 4302 533 Ing. Aurel Gindl
Zvolen         960 01 Zvolen, Hviezdoslavova 16 +421 45 5241 411 +421 45 5241 433 Ing. R. Dunajčík

L. Mikuláš 031 01 L. Mikuláš, Ulica 1. Mája 2540 +421 44 5477 911 +421 44 5477 933 Katarína Dzúrová
Martin         036 01 Martin, M. R. Štefánika 20 +421 43 4003 011 +421 43 4003 033 Miroslava Klušáková
Žilina         011 67 Žilina, Bottova 6 +421 41 7070 111 +421 41 7070 120 Jana Kališová
 011 67 Žilina, v areáli Kia Mobis +421 41 5003 008 +421 41 5691 048 Jana Kališová 

Poprad         058 01 Poprad, Nám. sv. Evídia 64 +421 52 7870 911 +421 52 7870 933 Ing. Ján Jakubčo
Prešov 080 01 Prešov, Hlavná 11 – 13 +421 51 7567 111 +421 51 7567 133 Ing. Štefan Tomášik

Michalovce   071 01 Michalovce, Nám. osloboditeľov 53 +421 56 6870 411 +421 56 6870 433 Ing. Peter Bakajsa
Košice         041 25 Košice, Štúrova 14 +421 55 6112 531 +421 55 6112 577 Ing. Blažej Žovčín
 040 43 Košice, Mlýnska 7 +421 55 7281 900 +421 55 7281 911 Ing. S. Kováčová

Pobočková sieť k 31. 12. 2006

 
Pobočka Adresa Tel.  Fax Riaditeľ

Ústredie Plynárenská 7/A +421 2 5969 1111 +421 2 5969 9406 

Bratislava 814 16 Bratislava, Plynárenská 7/A +421 2 5969 2711 +421 2 5969 2733 Andrea Sokolová
 814 16 Bratislava, Mostová 6 +421 2 5910 0513 +421 2 5910 0533 Ing. L. Martinkovičová
 814 16 Bratislava, Dunajská 25 +421 2 5710 7411 +421 2 5710 7433 Ing. Peter Kiss
 814 16 Bratislava, Hurbanovo nám.1 +421 2 5930 5411 +421 2 5441 6696 Ing. Ján Vaškor
 814 16 Bratislava, Rožňavská 34 +421 2 4821 3911 +421 2 4341 0535 Katarína Fiedlerová
 814 16 Bratislava, Dúbravská 2 +421 2 5941 8300 +421 2 5941 8311 Ing. H. Barochová

Malacky 901 01 Malacky, Záhorácka 60 +421 34 7967 110 +421 34 7967 133 Ingrid Poláková 

Dunajská Streda 929 01 Dunajská Streda, Poštová 1 +421 31 5903 311 +421 31 5903 333 Ing. B. Harkabusová
Trnava 917 01 Trnava, Hviezdoslavova 14 +421 33 5903 411 +421 33 5903 433 Michaela Olešová
Senica        905 01 Senica, Hviezdoslavova 1562/61 +421 34 6909 111 +421 34 6909 133 Ing. M. Bučková
Piešťany  921 01 Piešťany, Nitrianska 5 +421 33 7910 811 +421 33 7910 833 Lenka Rebrová

Nové Zámky    940 01 Nové Zámky, Maizonovo nám.2 +421 35 6913 411 +421 35 6913 433 Ing. Pavol Križan
Nitra 949 01 Nitra, Fraňa Mojtu 16 +421 37 6920 711 +421 37 6920 733 Ing. Jozef Pavle

Trenčín     911 50 Trenčín, Pribinova 2  +421 32 7480 411 +421 32 7480 433 –
Prievidza 971 01 Prievidza, Nám. Slobody 26 +421 46 5181 111 +421 46 5181 133 Ing. Ján Madaj
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